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Kuva: Päivi Kankare

Kaupunkitiedote
Kaupunkitiedotteessa voivat kaupungin lisäksi toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa tavoittelemattomat 
– ei uskonnolliset – salolaiset yhdistykset ja urheiluseurat.

Seuraava kaupunkitiedote jaetaan 
koteihin viikolla 13. Koko vuoden 
ilmestymisaikataulu ja ohjeistus 
ilmoitusten jättämiseen löytyy 
sivulta www.salo.fi/kaupunkitiedote. 
Ilmoita meille, jos et ole saanut 
kaupunkitiedotetta: puhelin 02 778 4882, 		
kaupunkitiedote@salo.fi.

Vaihde- ja päivystysnumerot

Salon kaupunki, vaihde: 02 7781, ma–pe klo 7–17

Liikenneväylien kunnossapito talvikaudella:
044 778 5353, päivystys virka-ajan ulkopuolella

Kiinteistöjen hälytyspäivystys virka-ajan ulkopuolella:
050 522 1200, entisten ympäristökuntien alueella sijaitseviin
kiinteistöihin liittyvät asiat 044 778 5511, vanhan Salon alueen 
kiinteistöihin liittyvät asiat

Vesihuollon vikapäivystys: 02 778 5810, 24 h

Kaukolämpö, vikapäivystys: 044 778 5611, 24 h

Pieneläinpäivystys: 0600 12 444  (0,51 €/min +ppm) 	
Papuvet Oy, Kappontie 4, 21210 Raisio, virka-ajan ulkopuolella

Hyötyeläinpäivystys: 0600 041 451, virka-ajan ulkopuolella

Varsinais-Suomen hyvinvointialue, VARHA
Sote-palveluiden vaihde: 02 313 1111

Valtakunnallinen päivystysapu: 116 117

Suun terveydenhuollon päivystyspuhelin/kiireellinen 	
hammashoito:
02 772 3856, arkisin klo 8–16 

Sosiaalipäivystys, vuoden jokaisena päivänä ympäri	  
vuorokauden: 
Turun sosiaalipäivystys: 02 2626 003 
Hätäkeskuksen kautta: 112 

Virastot

Muutokset aukioloaikoihin ovat mahdollisia. Muutoksista 
tiedotetaan kaupungin viestintäkanavissa ja paikallis-
mediassa sekä osoitteessa www.salo.fi/aukioloajat. 

Halikon virastotalo
Maankäyttöpalvelut, tilapalvelut, infrapalvelualue 
sekä maaseutupalvelut, rakennusvalvonta, 
ympäristönsuojelu ja ympäristöterveydenhuolto. 
Avoinna ti–to klo 9–15
Käyntiosoite: Hornintie 2–4, Halikko
Puhelin 02 778 5301, palvelupiste.halikko@salo.fi

Kaupungintalo 
Sivistystoimen palvelut, hallintopalvelut, talouspalvelut, 
henkilöstöpalvelut, kaupungin kehittämispalvelut, ravitsemis- 	
ja puhtaanapitopalvelut, edunvalvonta sekä Liikelaitos Salon 
Vesi (asiointi Salon Veden toimistolla ajanvarauksella). 
Avoinna ma–to klo 8–16, pe klo 8–14.45 
Käyntiosoite: Tehdaskatu 2, Salo 
Puhelin 02 778 2060, info.kaupungintalo@salo.fi

Kaupungintalolla sijaitsevat myös osa Varhan 		
sosiaalityön sekä vanhusten palveluista.

Kahvila-ravintola Kaneliomena
Avoinna kaupungintalon aukiolopäivinä ma–to 8–15, pe 8–14.45

Arvoisat salolaiset!
Viimeisten vuosien aikana kuntien toiminta on ollut aikamoisessa myllerryksessä, 
sillä hyvinvointialueuudistus sekä TE-palveluiden järjestämistä ja kotoutumislakia 
koskevat uudistukset ovat tuoneet mukanaan monia muutoksia, joita on 
valmisteltu ja toimeenpantu kaupungin perustoiminnan rinnalla. Tällä hetkellä 
ei ole tiedossa laajoja kuntien toimintaan vaikuttavia uudistuksia, ja se antaa 
meille mahdollisuuden keskittyä nykyisten palvelujemme kehittämiseen sekä 
elinvoimahankkeisiimme.

Yksi keskeisistä elinvoimahankkeistamme ovat vuoden 2028 Asuntomessut. 
Messujen ennakkomarkkinointi on alkanut, ja tonttien haku käynnistyy 26.2. 
järjestettävällä kick-off-tapahtumalla. Tuolloin Saloon on kutsuttu rakennuttajia sekä 
muiden sidosryhmien edustajia verkostoitumaan ja saamaan lisätietoa hankkeesta 
sekä Salon vahvuuksista asuinkaupunkina.

Tässä kaupunkitiedotteessa voit tutustua tarkemmin kaavoitettuihin Asuntomessu-
alueisiin ja myös yleisellä tasolla siihen, miten kuntien kaavoitusprosessit etenevät 
ja missä eri vaiheissa kuntalaisilla on mahdollisuus niihin osallistua ja vaikuttaa. 

Elinvoimaan liittyen on tämän vuoden talousarviossa ja tulevien vuosien investointi-
suunnitelmissa panostettu vahvasti sekä uudis- että korjausrakentamiseen, jotta 
voimme tarjota asukkaillemme ja henkilöstöllemme terveet ja turvalliset tilat toimia. 
Myös Salonjoen rantapuistojen viherrakentamiseen, katuinfran parantamiseen ja 
vesihuollon kehittämiseen on talousarviossa varattu merkittävä määräraha. 

Kaupunkitiedotteessa esitellystä kaupungin elinvoimaohjelmasta selviää, että 
elinvoimalla emme tarkoita vain investointeja rakennuksiin, infrastruktuuriin ja 
yritysten toimintaedellytyksiin, vaan elinvoimaa lisäävät ja vahvistavat monet 
asiat, kuten kulttuuri ja tapahtumat. Seuraavilla sivuilla kerrommekin tarkemmin 
kaupunkimme elinvoimaa kasvattavasta lastenkulttuurista sekä kolmatta kertaa 
järjestettävästä ainutlaatuisesta talviuintitapahtumastamme eli Avantorallista.

Yksi elinvoimamme peruskivistä on vastuullinen maatalous. Lähellä tuotettu ruoka 
on meille ylpeyden aihe, osa alueemme historiaa sekä myös keskeinen tekijä 
maamme huoltovarmuudessa. Salon kaupunki on mukana John Nurminen -säätiön 
Pellon perintö -hankkeessa, jossa vähennetään Saaristomeren ravinnekuoritusta 
tiiviissä yhteistyössä alueen maataloustoimijoiden kanssa. Uskelanjoen valuma-
alueella toteutetaan toimenpiteitä, joilla parannetaan peltojen kasvukuntoa ja 
joen tilaa. Lisäksi tavoitteena on myös osallistaa jokivarren asukkaita keräämällä 
kokemuksia, kuulopuheita, neuvoja ja muistoja heidän lähivesistöstään. Tästä 
aineistosta tulee syntymään tarinallinen valokuvanäyttely, johon saamme tutustua 
ensi vuonna.

Vielä lopuksi vinkki kaikille luonnon ja valokuvataiteen ystäville. Salon taidemuseo 
Veturitallissa on avautunut suomalaisen luontokuvauksen legendan Hannu Hautalan 
retrospektiivinen näyttely, joka on Hautalan laajin museonäyttely koskaan. Näyttelyn 
runsaat sata teosta vievät meidät suomalaiseen luontoon, sen valoihin ja varjoihin 
eri vuodenaikoina.

Aurinkoisia talvipäiviä,

Anna-Kristiina Korhonen
Kaupunginjohtaja

Uskallatko pulahtaa? 
Avantoralli levittäytyy ympäri Saloa helmikuussa

Ajattelemme, että elinvoima syntyy kaupungin, 
yritysten, oppilaitosten ja yhteisöjen yhteisestä 
panoksesta. Ohjelma linjaa kuusi keskeistä tukipila-
ria: erinomainen sijainti kasvun perustana, osaavan 
työvoiman saatavuus, hyvä yritysilmapiiri, tapahtu-
mien ja matkailun vetovoima, kestävän kehityksen 
edistäminen sekä kansainvälisyys. Näiden avulla 
luomme olosuhteet, joissa yritykset voivat menes-
tyä, asukkaat viihtyä ja kaupunki kasvaa.  

Osana elinvoiman edistämistä Salon kaupunki 
ja elinkeinoelämän järjestöt ovat sopineet elinvoi-

Salon kaupunki kutsuu 
salolaisia yrityksiä 
mukaan elinvoima-
kampanjaan
Salon elinvoimaa rakentamassa -kampanja 
toteutetaan ajalla 3.11.2025–28.2.2026 osa-
na elinvoimalupausta.

Elinvoimakampanja on konkreettinen tapa 
viedä yhteistä lupausta käytäntöön. Kampan-
jan avulla halutaan nostaa esiin alueen yritys-
ten monipuolisuutta, osaamista ja yhteisöl-
lisyyttä. Samalla tuodaan näkyväksi se, että 
elinvoimaa rakennetaan yhdessä – yritysten, 
kaupungin ja muiden toimijoiden yhteistyöllä.

Kampanja on suunnattu salolaisille yrityk-
sille, mutta siihen voivat liittyä mukaan myös 
muut yhteisöt. Kampanja toteutuu yritysten 
sekä Salon kaupungin sosiaalisen median 
kanavilla. 

Ota haaste vastaan ja haasta eteenpäin 
– tervetuloa mukaan rakentamaan Salon 
elinvoimaa!
Lisätiedot: www.salo.fi/elinvoimakampanja.

Helmikuun alussa Salo muuttuu kylmäuin-
nin ja saunaretkeilyn ystävien paratiisiksi, 
kun Avantoralli järjestetään 7.–8.2. Viikon-
lopun aikana pääsee nauttimaan kylmän 
veden ja lämpimän saunan yhdistelmästä 
eri puolilla kaupunkia – luonnon äärellä ja 
paikallisten yhteisöjen ylläpitämissä koh-
teissa.

Tänä vuonna Avantoralliin osallistuu 13 saunallis-
ta avantouintipaikkaa, ja joukkoon on nyt liittynyt 
myös kolme uutta kohdetta: Härjänvatsa Kiikalas-
sa, Kirbackan kyläyhdistyksen sauna Kirjakkalas-
sa ja Myllytyry Hajalassa. Uimaan pääsee joessa, 
järvessä, meressä, lammessa ja lähteellä. Sauna-
retkeilyä varten on koottu kartta, jonka avulla voi 
suunnitella oman kierroksensa. Vähintään kolmen 
kohteen kiertäjät osallistuvat Avantorallin arvon-
taan, ja opiskelijoille on luvassa haalarimerkki.

– Saunoja on lämpimänä eri puolilla Saloa 
pidennetyin aukioloajoin. Mukaan tarvitsee vain 
pyyhkeen ja uimapuvun. Pipo ja avantokengät tai 
villasukat ovat suositeltavia, vinkkaa Salon kau-

Salon kaupungin elinvoimaohjelma – 		
kestävää kasvua ja pehmeää lumovoimaa
Kunnan yksi perustehtävistä on edistää alueensa elinvoimaa. Elinvoimaohjelma on keskei-
nen työkalu varmistamaan kunnan houkuttelevuuden ja kilpailukyvyn tulevaisuudessa. 
Elinvoimaohjelma tukee Salon kaupunkistrategian toteuttamista. Elinvoimaohjelma 
etenee päätöksentekoon kevään 2026 aikana.

Elinvoimalupauksen allekirjoitustilaisuus Salon kaupungintalolla 3.9.2025.

Kuva: Mikko Pääkkönen

malupauksesta valtuustokaudelle 
2025–2029. Yhteisen elinvoimalu-
pauksen allekirjoittivat Salon kau-
punki, Salon Yrittäjät, Salon Alueen 
Yrittäjät, Salon Yrittäjänaiset, Salon 
Kauppakamariosasto, MTK - Salon 
Seutu ry, Salon Nuorkauppakamari 
ja Yrityssalo Oy. Allekirjoitustilaisuus 
pidettiin Salon kaupungintalolla 3.9.2025. 

Elinvoimalupauksella tahot sitoutuvat yh-
dessä edistämään yritysystävällistä ilmapiiriä, 

pungin tapahtumakoordinaattori Karolina Blom.
Lauantaina 7.2. Avantoralli näkyy myös Salon toril-

la, jossa klo 12–16 järjestetään maksuton yleisöta-
pahtuma saunoineen, paljuineen ja ohjelmineen.

Yksi Avantorallin kohteista on Hajalan Myllytyryn 
sauna, joka on hieno esimerkki talkoohengestä ja yh-
teisöllisyydestä. Hajalan kyläyhdistys on lämmittänyt 
saunaa jo viiden vuoden ajan ja osti sen omakseen 
kolme vuotta sitten. Sen jälkeen Myllytyryä on kun-
nostettu satojen talkootuntien voimin. Työtä on tuke-
nut myös Salon kaupungin osallistuva budjetointi. 

– Parasta tässä ovat ihmiset ja yhteisöllisyys. 
Vähän kuin kylän yhteinen olohuone, kuvailee 
kyläyhdistyksen puheenjohtaja Pirjo Heinonen.

Avantorallin aikana Myllytyryn sauna on avoin-
na 7.–8.2. klo 16–20. Koko ohjelma, kohteet, 
maksut ja kartta löytyvät osoitteesta 		
salo.fi/avantoralli.

työllisyyttä sekä vahvistamaan 
elinvoimaisuutta. Salon kaupunki 
on sitoutunut sujuviin lupaproses-
seihin, yrittäjämyönteisiin hankin-
toihin, koulutuspolkujen kehittämi-

seen ja kansainvälisten investointien 
houkutteluun. 
Tavoitteemme on tehdä Salosta hou-

kutteleva paikka asua, yrittää ja investoida. 
Haluamme tehdä Salosta kaupungin, jossa kasvu 

ja hyvinvointi kulkevat käsi kädessä.

Kuva: Päivi Kankare

http://www.salo.fi/kaupunkitiedote
http://www.salo.fi/aukioloajat
http://salo.fi/avantoralli
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10.3. klo 18–20, kahvit klo 17, Ylhäistentie 2
Tervetuloa kaikki Salossa lapsille ja nuorille harrastustoimintaa järjestävät tahot! Ylhäistentie 2:ssa 
järjestettävän illan aikana tutustutaan Saavutettavampi harrastus -toimintamalliin, verkostoidutaan 
ja jaetaan hyviä käytäntöjä. Tilaisuuden ohjelmaosuus on klo 18–20. Kahvit ja Ylhäistentie 2:n tilojen 
esittely klo 17 alkaen. 
Ennakkoilmoittautuminen, katso ohjeet: lyyti.in/saloharrastaa. 				  
Järjestäjänä Salon kaupungin harrastamisen työryhmä.

Salo harrastaa – harrastustoimijoiden yhteinen ilta

Salossa tapahtuu

Salossa
tapahtuu
Lisää tapahtumia 
osoitteessa: 
https://salo.fi/
tapahtumakalenteri/

•	 19.1.–27.4. maanantaisin klo 10–11 Kävellään 
kimpassa – liikutaan liukastumatta Salohallin 
juoksusuoralla. Mikäli ulkona liikkuminen tuntuu 
liukkaudesta tai muusta syystä hankalalle tai 
jopa pelottavalle, niin tule kävelemään Salohallin 
juoksusuoralle. Kävely on omatoimista, sosiaalis-
ta yhdessäoloa muiden kävelijöiden kanssa. Voit 
kävellä koko tunnin tai lyhyemmän ajan oman 
kuntosi mukaan.

•	 31.1. klo 14–15 Luento Veturitallilla: Hannu 
Hautala – luontokuvaajan elämää Hannu Hau-
tala -säätiön asiamies Ari-Matti Nikula kertoo 
Suomen kansallisluontokuvaaja Hannu Hautalan 
työstä ja elämästä. Veturitallin kahvila, sisältyy 
museon pääsymaksuun. 

•	 2.2. klo 17–18.30 Lukupiiri pääkirjaston Laurin-
salissa. Lukupiirissä keskustellaan kuukauden 
kirjasta mukavassa seurassa. Voit tulla 	
mukaan, vaikka kirja olisi kesken tai voit 	
osallistua kuuntelemalla. Kulttuuriluotsit ovat 
lukupiirissä seurana.

•	 2.2. klo 18.15–19.45 Maksuton yleisöluento: 
Joen ja pellon perintö. Miten varhaista ja 	
perinteistä viljelyä Uskelanjoen alueella 	
harjoitettiin ja miten jokirantojen käyttö on vuosi-
satojen saatossa muuttunut? Salon kansalais-	
opisto Auditorio 113 (1. krs), Ylhäistentie 2. Luen-
to on osa Pellon perintö -hanketta yhteistyössä 
John Nurmisen säätiön kanssa. Luennoitsija: 
amanuenssi Elsa Hietala, Suomen maatalous-	
museo Sarka. Ilmoittaudu viim. 28.1. verkossa 
uusi.opistopalvelut.fi/salo/fi tai opiston 	
toimistoon 044 778 4561 tai 044 778 4570, 	
luennon kurssinro: 010150

•	 2.2. klo 19 Yhteinen oppilasilta: musiikki-	
opiston oppilaskonsertti Hilkansalissa, 		
Vilhonkatu 2. Vapaa pääsy. Oppilasilloissa on 	
yleisölläkin matala kynnys päästä kuuntelemaan 
monen eri soittimen taitajia ja laulajia sekä 
harjoittelemaan konserttikäytäntöjä. Tervetuloa 
kuuntelemaan ja kannustamaan taitavia 	
oppilaitamme!

•	 3.2. klo 14 Lukupiiri Suomusjärven kirjastossa.
•	 6.2. klo 10–18 Museoperjantai Maksuton sisään-

pääsy taidemuseo Veturitallille koko päivän ajan. 
Mukana myös Salon kulttuuriluotsit sekä Salon 
nuorisopalveluiden ja Salon seudun ammatti-	
opiston Metka-kahvila.

•	 7.–8.2. Avantoralli eri puolilla Saloa. 		
Lisätietoja: www.salo.fi/avantoralli.

•	 9.2. klo 18 Pianistien talvikonsertti Hilkansalissa. 
Henni Isojunnon piano-oppilaat esiintyvät. 	
Vapaa pääsy.

•	 10.2. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 11.2. klo 12–14 Kulttuuriluotsit tavattavissa 

pääkirjastossa. Tervetuloa tutustumaan luotsi-
toimintaan!

•	 11.2. klo 18 Helmikuun viuluilta Hilkansalissa. 
Konsertissa estradilla ovat Sofia Rockaksen 
oppilaat. Vapaa pääsy.

Kuva Niclas Warius

•	 19.2. klo 16–18 Kudo & kuuntele Perniön 	
kirjastossa.

•	 24.2. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 26.2. klo 17–18.45 Novellikoukku pääkirjaston 

lehtisalissa. Haluaisitko rentoutua käsitöiden 
ja ääneen luettujen tarinoiden parissa? Tule 
kuuntelemaan ääneen luettuja novelleja ja ota 
oma käsityö mukaan. Voit osallistua myös ilman 
käsityötä.

•	 2.3. klo 10–13 Ikääntyneiden testauspäivä, 
Salohalli.

•	 2.3. klo 17–18.30 Lukupiiri pääkirjaston 	
Laurinsalissa.

•	 2.3. klo 19 Yhteinen oppilasilta: musiikkiopiston 
oppilaskonsertti Hilkansalissa, Vilhonkatu 2. 
Vapaa pääsy. 

•	 3.3. klo 14 Lukupiiri Suomusjärven kirjastossa.
•	 6.3. klo 10–18 Museoperjantai Maksuton 	

sisäänpääsy taidemuseo Veturitallille. 
•	 7.3. klo 12–15 Lastenkulttuurin maaliskuun 	

taidepaja Veturitallilla Hannu Hautalan 		
näyttelystä, luonnosta ja Veturitallin mini-	
maailmannäyttelystä inspiroituen museon 
työpajassa taiteillaan. Työpaja sisältyy museon 
pääsymaksuun (alle 18-v. maksuton) ja sopii 	
kaikenikäisille, pienet lapset oman aikuisen 	
kanssa. Ohjaajana kuvataiteilija Suvi Toivoniemi.

•	 10.3. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 11.3. klo 12–14 Kulttuuriluotsit tavattavissa 

pääkirjastossa.
•	 19.3. klo 16–18 Kudo & kuuntele Perniön 	

kirjastossa.
•	 26.3. klo 13–18 Kakkubuffet Veturitallilla. 	

Salon nuorisopalveluiden ja Salon seudun 	
ammattiopiston keväinen kakkubuffet Veturitallin 
kahvilassa. Tervetuloa niin näyttelyvieraat kuin 
muutkin kävijät!

•	 26.3. klo 17–18.45 Novellikoukku pääkirjaston 
lehtisalissa.

•	 27.3. klo 17–18.30 Kevätseuranta-retki perheille 
Muurlan veteraanilaavulla. Tule havainnoimaan 
kevään merkkejä luonnossa yhdessä liikkuen. 
Retki on maksuton, mutta ilmoittaudu 		
ennakkoon johanna.lapinniemi@salo.fi.

Talvilomalla tapahtuu
Salossa vietetään koululaisten talvilomaa 
viikolla 8 (16.–22.2.). Talvilomaviikon tapah-
tumia julkaistaan salo.fi/talviloma-sivulla 
tammi–helmikuun vaihteessa. 
•	 16.2.–19.2. Kädentaitojen talvilomaleiri 

päivittäin klo 10–14, Salon kansalaisopisto, 
Ylhäistentie 2. Kurssimaksu 54,70 €. 		
Tarkoitettu 7–12-vuotiaille käsillä 	
tekemisestä kiinnostuneille lapsille. 		
Vapaiden paikkojen tiedustelu opiston 
toimistosta puh. 044 778 4561 tai 		
044 778 4570, leirin kurssinro: 090152.

•	 16.2. klo 19–20.30 Vesidisco 		
9–12-vuotiaille, hinta 5 €/ hlö, uimahalli.

•	 17.2. klo 10–14 Talvilomalla 		
tapahtuu -kiertue, Halikon liikuntahalli.

•	 17.–18.2. Talviloman taidepajat 
Veturitallilla Luontoaiheisissa työpajoissa 
taiteillaan yhdessä materiaalia Veturitallin 
maaliskuussa alkavaan minimaailmannäyt-
telyyn. Työpaja on avoinna ti–ke 17.–18.2. 
klo 12–15, ja se sisältyy museon pääsy-
maksuun (alle 18-v. maksuton). 	
Sopii kaikenikäisille, pienet lapset oman 
aikuisen kanssa. Ohjaajana kuvataiteilija 
Suvi Toivoniemi.

•	 17.–18.2. Lasten työpajat elektroniikka-
museossa Elektroniikkamuseon talviloma-
viikon työpajat tarjoavat tekemistä sekä 
kuvataiteesta kiinnostuneille liimailijoille 
että elektroniikkasarjojen rakenteluun 	
suuntautuneille koululaisille. 		
Ilmoittautumiset otetaan vastaan 	
verkkolomakkeella osoitteessa 	
www.salomus.fi/ilmoittautumiset.

•	 19.2. klo 10–14 Talvilomalla 		
tapahtuu -kiertue, Perniön liikuntahalli.

Salon taidemuseo Veturitalli

Näyttelyt

•	 24.1.–3.5.2026 Hannu Hautala – Poika, 
joka rakasti lintuja. Veturitallilla nähdään 
suomalaisen luontovalokuvauksen legen-
dan, Hannu Hautalan (1941–2023), laajin 
museonäyttely koskaan. Eri tekniikoilla 
valmistetut valokuvat ylistävät suomalaista 
luontoa täyttäen museon kaikki 	
näyttelytilat. 

•	 6.3.–8.4.2026 Veturitallin minimaailman-
näyttely. Minimaailmat ihastuttavat jälleen. 
Kuvataiteilija Suvi Toivoniemen ja taidemu-
seon työpajataiteilijoiden luontoaiheinen 
minimaailmannäyttely on esillä Veturitallin 
kahvilan ikkunassa ympäri vuorokauden. 

Salon taidemuseo Veturitalli, 	
Mariankatu 14, Salo
Avoinna ti–pe klo 10–18, la–su klo 11–16.
Pääsymaksu 10/7 €, Museokortti, alle 18-vuo-
tiaat ilmaiseksi.  
Yleisöopastus Hannu Hautalan näyttelyyn 
järjestetään opastettu kierros sunnuntaisin 
klo 14. Opastus sisältyy pääsylipun hintaan 
ja mukaan mahtuu max. 25 hlöä. Ei etukäteis-
varauksia, ilmoittaudu saapuessasi museon 
lippukassalle.
Museoperjantait 6.2. ja 6.3. Maksuton sisään-
pääsy taidemuseo Veturitallille koko päivän 
ajan klo 10–18. Mukana myös Salon kulttuuri-
luotsit sekä Salon nuorisopalveluiden ja Salon 
seudun ammattiopiston Metka-kahvila.

•	 Muurlan kirjastossa 13.2. saakka ”Vanhoja 
valokuvia Salosta”, Salo-Uskelan Seuran 
kokoelmista. Näyttely on avoinna 	
asiakaspalveluaikoina.

•	 Pääkirjastossa 7.2. saakka Sauli Leskisen 
näyttely ”Outojen olioiden osasto”. 	
Piirroksia eri tekniikoin toteutettuna.

•	 Kuusjoen kirjastossa 27.2. saakka 	
Kuusjoen Taitajien näyttely, avoinna 	
asiakaspalveluaikoina.

•	 Pääkirjastossa 10.–28.2. Tarja Lahden 
näyttely ”Valon hetkiä”.

•	 Pääkirjastossa 2.–21.3. Lastenkulttuurin 
maaliskuu – lasten piirustusnäyttely.

•	 Muurlan kirjastossa 10.3.–17.4. 	
”Eläinten matkassa” – Tytti Teräväisen 
akryylimaalauksia. Näyttely on avoinna 
asiakaspalveluaikoina.

•	 Pääkirjastossa 26.3.–10.4. Salon 
kansalaisopiston kädentaitoryhmien 	
näyttely.

Kirjastojen näyttelyt

Perniön museo
Museotie 9, Perniö
Museossa voit tutustua Perniön rikkaaseen 
esihistoriaan, kylien, kartanoiden ja ruukkien 
elämään, tiestöön ja reitteihin sekä tavallisten 
perniöläisten arkeen. Vaihtuvana näyttelynä 
kuvataiteilija Tatu Gustafssonin PERNIÖ-	
näyttely. 
Avoinna 11.1.–31.5. joka sunnuntai klo 12–16. 
Muut paikallismuseokohteemme ovat 
pääsääntöisesti avoinna kesä–elokuussa. 
Lisätietoja: www.salomus.fi. 
Yhteydenotot: Anna Väänänen, 
p. 044 7784883 tai anna.vaananen@salo.fi.

Salon historiallinen museo

Elektroniikkamuseon Made in Salo -näyttely 
esittelee salolaisen elektroniikkateollisuuden 
satavuotista historiaa Saloran, Mobiran ja 	
Nokian tarinoiden kautta. Museon varasto-
näyttely tarjoaa kävijälle satojen radioiden, 
televisioiden, monitorien ja puhelimien 	
kattauksen, joiden joukosta kaikenikäiset 
voivat löytää tuttuja laitteita oman elämänsä 
varrelta. Videopeliosastolla vanhoja laitteita 
pääsee myös testaamaan.
Museo on auki ympäri vuoden 
ke–pe 11–17 ja la–su 11–16. 
Pääsylipun hinta on aikuisille 6 €,		
eläkeläisille, opiskelijoille, työttömille sekä 
varusmiehille 5 € ja alle 18-vuotiaille ilmainen. 
Maksuvälineenä käy myös Museokortti. Joka 
kuun ensimmäisenä perjantaina sisäänpääsy 
on kaikille ilmainen.
Tarkempaa ajankohtaista tietoa poikkeuksista 
ja tapahtumista tarjoaa museon tiedotus: 
www.elektroniikkamuseo.fi.

Elektroniikkamuseo

Bio-Salo, Helsingintie 11  

Elokuvat
•	 6.2. alkaen Varasteleva varpunen Lämmin-

henkinen ja koskettava tarina moraalisista 
valinnoista Marseillen vanhoissa kortteleissa.

•	 27.2. alkaen Sorry, Baby Herkkä, intiimi ja 
psykologinen draama, joka käsittelee 		
traumaa, toipumista ja sitä, miten elämä 
jatkuu epätasaisesti ihmisiltä toisille.

•	 13.3. alkaen Rajalla Yhteiskunnallinen ja 
inhimillinen dokumenttielokuva, joka kuvaa 
pienen rajakunnan elämää suurpolitiikan 
murroksessa.

•	 17.3. alkaen Nouvelle Vague Eloisa, leik-
kimielinen elokuva elokuvanteosta, joka 
kuvaa ranskalaisen uuden aallon syntyä ja 
Jean-Luc Godardin ensiaskeleita ohjaajana.

Ooppera-/balettisarja
•	 20.2. alkaen Pagliazzi (oopperaelokuva) 	

Pajatson traaginen hahmo joutuu 		
katsomaan vierestä vaimoaan ja tämän 
rakastajaa ja päätyy kovin lopulliseen 	
ratkaisuun.

•	 20.3. alkaen Joutsenlampi (baletti) 	
Uudenlainen tulkinta klassikosta pureutuu 
manipulaatioon ja väkivaltaan lähi-	
suhteessa sekä yksilönvapauteen, 		
kunnioitukseen ja hyväksyntään 	
rakkaudessa.

Liput: laatuelokuvat 10 €, ooppera- ja 	
balettinäytökset 20 € (sis. kahvit väliajalla). 
Sarjaliput, lahjaliput ja Leffapassi käyvät vain 
laatuelokuviin, eivät oopperaan. 		
Leffapassiin saa leiman.
Näytösajat: Ilmoitettu päivä kertoo elokuva-	
viikon alun (perjantai). Elokuvalla on viikon 
aikana 3–4 näytöstä perjantaista torstaihin. 
Tarkat ajat löytyvät sivulta www.biosalo.fi, 
muutokset ovat mahdollisia.

Laatuelokuvat sekä 		
ooppera- ja balettinäytökset

Hannu Hautala (osaa rajattu) 
© Hannu Hautala -säätiö

Hannu Hautala (osaa rajat-
tu) © Hannu Hautala -säätiö

https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
http://uusi.opistopalvelut.fi/salo/fi
http://salo.fi/talviloma
http://lyyti.in/saloharrastaa
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Ilmoitustaulu

Salon lukion aikuislinja
•	 Aikuislinjalla voit opiskella lukion koko oppimäärän, jatkaa kesken 			
	 jääneet lukio-opinnot loppuun ja suorittaa ylioppilastutkinnon. 
•	 Voit osallistua ylioppilaskirjoituksiin myös ammatillisen tutkinnon pohjalta. 
•	 Aineopiskelijana voi suorittaa yksittäisiä lukion aineopintoja 			 
	 ja valmentautua jatko-opintoihin. 
•	 Opinnot toteutetaan aikuisten opetussuunnitelman mukaisesti.
•	 Aikuislinjalla on mahdollista saada opinto-ohjausta. 
•	 Otamme lukuvuoden aikana jatkuvasti uusia opiskelijoita. 
•	 Opinnot voi aloittaa aina sopivasti uuden periodin alkaessa. 

Salon lukion aikuislinjan seuraava periodi alkaa 9.2. Toimipisteemme sijaitsee 
20-vuotiaassa Salon lukion rakennuksessa osoitteessa Kaherinkatu 2, Salo. 
Kotisivuiltamme löytyy lisätietoja www.salo.fi/lukionaikuislinja.
Lisätietoja saat myös kansliasta. Kerromme mielellämme lisää 			 
puh. 044 778 4391 tai sähköpostitse kristiina.kallioniemi@edu.salo.fi 
Salon lukion aikuislinja – Elinikäisen oppimisen kumppani jo vuodesta 1997.

Salon avoin varhaiskasvatus
Avoin varhaiskasvatus on suunnitelmallista ja 
tavoitteellista toimintaa, joka tarjoaa monimuotoisia 
palveluja eri puolilla kaupunkia: avoimia päiväkoteja, 
vauvatreffejä, kerho- ja leikkipuistotoimintaa.
Palvelujen tavoitteena on tarjota kotihoidossa 
oleville lapsille ja heidän vanhemmilleen sosiaalisia 
kontakteja, monipuolista toimintaa yhdessä muiden 
lasten ja vanhempien kanssa sekä kasvatuksellista 
tukea. Toiminta sisältää muun muassa musiikkia, 
kädentaitoja, ympäristökasvatusta ja liikuntaa. Leikin 
osuus toiminnassa on keskeinen.

Toimipisteet ja aukioloajat:
Halikon avoin päiväkoti
Vanikkatie 1, Märynummi, Märynummen päiväkodin 
yhteydessä. Puh. 044 778 7963. 		
Instagram: @halikonavoinpaivakoti. 
•	 Ma liikuntasali klo 15–16.30
•	 Ke vauvatreffit klo 13–15
•	 To vauva–aikuinen-liikunta klo 14.15–15.15
•	 Pe klo 9–13

Muurlan avoin päiväkoti
Uotilantie 2, Muurla. Puh. 044 778 7962,	  
Instagram: @muurlanpaivakoti.
•	 Ti klo 9–14
•	 To klo 9–14
•	 Pe klo 9–14

Perniön avoin päiväkoti
Lampolantie 7, Perniö. Puh. 044 778 7892. 
Instagram: @lampolanpaivakoti.
•	 Ti klo 9–15
•	 To klo 9–15

Sahran avoin päiväkoti
Sahrankatu 3, Salo. Puh. 044 778 7931, 		
sahran.avoinpk@salo.fi. Facebook: facebook.com/
sahran-avoin-päiväkoti, Instagram: @sahranavoin.
•	 Ma vauvatreffit klo 12–15
•	 Ke klo 12–15
•	 To klo 9–14
•	 Pe klo 9–14
Tarkempi viikko-ohjelma löytyy sometileiltämme. 

Yhdistystapaamiset ja 
yhteisötilat

Kylien yhdistysten verkostotapaaminen
Lämpimästi tervetuloa kylien yhdistysten 
verkostotapaamiseen kaupungintalolle (kokoustila 
Tuomi) torstaina 5.2. klo 17.30.

After work -kyläkahvit kylien 
yhdistyksille
After work –kyläkahvit kaupungintalolla (myös 
etäyhteydellä, Teams, voi tulla mukaan) to 26.2. 
klo 15-16.30. Hyvin vapaamuotoinen hetki (tule 
vaikka piipahtamaan kahvikupposen verran), jossa 
voit kysyä esimerkiksi apua asioihin tai esittää 
toiveita. Nämä hetket ovat tuoneet paljon hyviä 
yhteistyömuotoja eri yhdistysten välillä.
Lisätietoja tapahtumakalenterissa ja sivulla 	
salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/yhteisollinen-
toiminta sekä yhteisökoordinaattorilta 		
terhi.sinnela@salo.fi.

Kylien uutiskirje
Mikäli et vielä ole uutiskirjeen tilaaja, voit tilata 
sen sivulla salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/
yhteisollisyyden-edistaminen.

Osallistu ja vaikuta
Sivulla salo.fi/osallistujavaikuta on koottuna 
käynnissä olevia osallisuuteen liittyviä asioita. 
Lisäksi sivulla on esitelty kanavat, joita kautta 
pääsee vaikuttamaan. 

Yhteisötilat
Yhteisöpalveluiden hallinnoimista yhteisötiloista 
lisätietoja sivulla salo.fi/yhteisotilat.
Yhteisötila Kirsikka ja hyvinvointipiste aukeavat 
pääkirjaston kahvilatiloissa
Työllisyyspalveluiden siirryttyä Torikadulle 
vapautui osa entisen Voimalan tilasta 
pääkirjastorakennuksessa (Vilhonkatu 2). 
Vilhonkadun puolella toimii päivisin edelleen Waltin 
työpajatoiminnan Kirsikankukan kahvila. Kirjaston 
puoleinen kahvilan osa on tammikuusta alkaen 
Yhteisötila Kirsikka, jonka hallinnoinnista vastaa 
Salon kaupungin yhteisöpalvelut. 
Tila on kooltaan 50 neliötä ja tilassa voi olla 
yhtäaikaisesti enintään 34 henkilöä. Yhteisötilaa 
voivat käyttää yhdistykset ja kaupungin toimijat. 
Yhteisötilassa ollaan käynnistämässä myös kaikille 
avointa hyvinvointipistetoimintaa yhteistyössä Turun 
ammattikorkeakoulun sairaanhoidon opiskelijoiden 
sekä eri yhdistysten kanssa. 

Kirjastopalvelut
Salon kirjastopalveluiden toimipisteiden 
ajantasaiset aukioloajat, asiakaspalveluajat ja 
yhteystiedot löytyvät osoitteesta 			 
www.salo.fi/kirjasto.
Omatoimiset kirjastopalvelut ovat asiakkaitten 
käytettävissä Halikon, Kiikalan, Kiskon, 
Kuusjoen, Muurlan, Perttelin, Suomusjärven 
ja Särkisalon kirjastoissa päivittäin klo 7–21. 
Omatoimiaikana sisäänkäynti kirjastokortilla ja 
siihen liitetyllä tunnusluvulla.
Vaski-verkkokirjasto on avoinna ympäri 
vuorokauden osoitteessa www.vaskikirjastot.fi.
Ota Salon kirjastopalvelut seurantaan. 	
Facebook: Salon kaupunginkirjasto. 		
Instagram: salonkirjastot.

Kirjastoauto
Kirjastoauto ei liikennöi hiihtolomaviikolla 
16.–22.2.
Kirjastoauto liikennöi aikataulun mukaisesti 
myös 23.–24.3., jolloin muut kirjastot ovat 
suljettuina.
Kirjastoauton aikataulu on nähtävissä 		
kirjaston verkkosivuilla osoitteessa 		
www.salo.fi/kirjasto. Paperinen aikataulu on 
noudettavissa kirjastoautosta ja pääkirjastosta.
Kirjastojärjestelmän päivitys 23.–24.3., 
jonka aikana kaikki kirjastot ovat suljettuina. 
Myöskään omatoimiasiointi ei päivityksen 
aikana onnistu. Kaikki kirjastokortilla 
tunnistautumista vaativat palvelut (esimerkiksi 
verkkokirjasto) ovat poissa käytöstä.
Kirjastoauto liikennöi aikataulun mukaisesti 
myös 23.–24.3.

Liikuntapalvelut tiedottaa
Seuraa meitä Facebookissa Salon liikuntapalvelut ja 
Instagramissa salon_liikuntapalvelut.

Uimakoulut
Uimakoulujen sekä vauva- ja perheuintien 2. jakson 
ilmoittautuminen alkaa 25.2. klo 17. Kurssit näkyvät 
Hellewissä (salo.fi/hellewi) 9.2. alkaen. 

Nuorten Lataa liikettä! -toiminta 
Nuorten Lataa liikettä! -toiminta. 13–19-vuotiaille 
suunnattua maksutonta liikuntaa. 			
Lue lisää salo.fi/lataaliiketta.

Maksuttomat yleisöluisteluvuorot
Yleisöluistelut kaupungin jäähallissa 	
(Tahkonkatu 1) ovat maksuttomia, mailattomia ja 
avoimia kaikenikäisille. Yleisöluistelut ovat torstaisin 
klo 17.45–18.45 ja lauantaisin klo 9.15–10.45. 
Mailallisia yleisöluisteluvuoroja lisätään 
mahdollisuuksien mukaan. Seuraa tarkempia 	
tietoja osoitteesta salo.fi/jaahalli. 

Kesän 2026 vakiovuorojen haku 		
sisäliikuntapaikoille
Sisäliikuntapaikkojen kesävuorojen hakuaika on 
16.2.–8.3. välillä (kesäkausi on 4.5.–16.8.). Vuorot 
haetaan tilanvarausohjelman (salo.fi/timmi) kautta. 
Lisätietoja löytyy sivulta salo.fi/liikuntaseuroille.

Tilaa Liikunnan uutiskirje
Liikuntaseuroille ja liikunnasta kiinnostuneille 
suunnattu uutiskirje kertoo liikuntapalveluiden 
ajankohtaisista asioista ja tapahtumista. 		
Tilaa uutiskirje sähköpostiisi 			 
uutiskirje.liikuntapalvelut.salo.fi.

Seuraparlamentti seurojen tukena
Seuraparlamentti. Mikäli seurallasi on asioita, joihin 
tarvitset Seuraparlamentin apua/kantaa tms., ota 
yhteyttä seuraparlamentti@salo.fi tai suoraan 
Seuraparlamentin jäseneen. Yhteystiedot löytyvät 
sivulta salo.fi/seuraparlamentti.

Liikuntapalveluiden avustukset
Liikuntapalveluiden avustukset liikuntaa järjestäville 
yhdistyksille. Yleisavustusten ja avustusten 
vähävaraisten perheiden lasten ja nuorten liikunnan 
mahdollistamiseksi hakuaika on 3.–31.3.2026, 
hakuaika päättyy 31.3. klo 12. Vuoden 2026 
yleisavustukset jaetaan vuoden 2025 toiminnan 
perusteella. Kohdeavustusten hakuaika on syksyllä. 
Lisätietoja, tarkemmat hakuohjeet ja lomakkeet 
löytyvät osoitteesta salo.fi/liikuntaavustukset.

Kulttuuripalvelut tiedottaa
Kulttuuritoimisto 
Ylhäistentie 2, 2. krs 
www.salo.fi/kulttuuri  
www.facebook.com/kulttuurisalo 

Kulttuuri kutsuu seikkailuun
Salossa tapahtuu ympäri vuoden vaikka mitä 
näyttelyistä teatteriin ja konserteista festivaaleihin. 
Tekemistä ja kokemista löytyy kaikenikäisille 
vauvasta vaariin. Jos yksin lähteminen on 
syystä tai toisesta hankalaa, voit pyytää mukaan 
Kulttuuriluotsin! Kulttuurin kausiesitteen sekä 
lisätiedot tapahtumista ja palveluista löydät kootusti 
sivulta salo.fi/kulttuuri. 

Avustukset kulttuuritoimintaan 2026
Idea- ja tilatuki 
Kulttuuripalveluiden ketterä avustusmuoto 
uusien ideoiden kokeiluun ja tilojen käytön 
monipuolistamiseen. Tukea voivat hakea Salossa 
toimivat kulttuurialan yhdistykset ja toimijat yleisölle 
avoimeen toimintaan. Tuki on max. 1 000 € / hakija. 
Haku on jatkuva 23.1.2026 alkaen niin kauan kuin 
määrärahaa riittää (10 000 € / 2026). 
Kulttuuriavustukset, haku II
Vuoden 2026 kulttuuriavustusten toinen haku 
avautuu 3.3. ja sulkeutuu 31.3.2026 klo 12.  Haku on 
suunnattu ympärivuotiseen toimintaan sekä vuoden 
toisen puoliskon tapahtumiin. Ohjeet ja lomakkeet 
löydät sivuilta salo.fi/kulttuuriavustukset.

Kulttuurikumppanit 2026
KUKU on kaupungin ja taide- ja kulttuurikentän 
yhteiskehittämisen ja vuoropuhelun toimintamalli. 
Voit olla yhteydessä, kun haluat ehdottaa 
kehitysideoita, käynnistää yhteistyötä, verkostoitua 
tai vaikuttaa. Vuoden 2026 KUKUlaisia ovat Salon 
Oppaat, TAITO Varsinais-Suomi, Salon Teatteri, 
Teatteriyhdistys Vinssi, Kisko-Seura, Salon kylät, 
Piazza Brass ja Pro Rantakivet. 			 
Katso lisää salo.fi/kulttuurikumppanit.

Kulttuuriluotsitoiminta
Kulttuurin tulee olla kaikkien saatavilla. 
Kulttuuriluotsit edistävät kulttuurin saavutettavuutta 
olemalla kavereina ja kanssakulkijoina heille, 
joiden ei muuten tule lähdettyä kulttuurin pariin. 
Koulutetun, vapaaehtoisen kulttuuriluotsin voi tilata 
seuraksi kulttuuritapahtumaan. 			 
Lue lisää salo.fi/kulttuuriluotsi.

Kohdataan kulttuurin parissa
Luotsit ovat tavattavissa
•	 Veturitallissa museoperjantaisin 			 
	 6.2. ja 6.3. klo 12–14
•	 Kirjastossa 11.2. ja 11.3. klo 12–14
•	 Kirjaston lukupiirissä 2.2. ja 2.3. klo 17–18.30

Mennään yhdessä
Tilaa kulttuuriluotsi puhelinsoitolla 		
(02 778 4811, 050 435 0427) tai sähköpostitse 	
(satu.pasio@salo.fi). Voit myös jättää viestin, niin 
otamme sinuun yhteyttä. Palvelu on maksutonta. 

Lastenkulttuurin maaliskuu
Teemakuukauden tarkoituksena on elävöittää koko 
kaupunkia ja nostaa esille lastenkulttuurityötä 
kaupungissa tekeviä tahoja. Lastenkulttuurin 
maalikuun koko ohjelma julkaistaan helmikuun 
alkupuolella viikolla 7.

Teemakuukauden tapahtumia:
•	 Lastenkulttuurin maaliskuun piirustusnäyttely 		
	 Salon pääkirjaston Salongissa 2.–21.3.
•	 Vauvasirkuspaja Ylhäistentien 				  
	 Vauvaperjantaissa 6.3. klo 10 ja 11
•	 Lastenkulttuurin maaliskuun taidepaja 			 
	 Veturitallilla 7.3. klo 12–15
•	 Minimaailmannäyttely Salon keskustassa 		
	 18.3.–8.4.
•	 Hannun eläinlapset -konsertti Näkkärin 			 
	 Lasten lauantaissa 21.3. klo 10 ja klo 13

Ilmoittaudu mukaan! 
Lastenkulttuurin maaliskuuhun ovat tervetulleita 
mukaan kaikki lapsille, nuorille ja perheille 
kulttuuritoimintaa Salossa järjestävät tahot. 
Ilmoittaudu mukaan 6.2. mennessä osoitteessa 	
salo.fi/lastenkulttuuri.

Opistopalvelut

Musiikkiopisto
Kevään oppilasvalinta lähestyy – tervetuloa 
aloittamaan innostava ja tavoitteellinen 
musiikkiharrastus!
Salon musiikkiopisto antaa taiteen perusopetuksen 
musiikin laajan oppimäärän mukaista, tavoitteellista 
opetusta salolaisille. Opetus luo edellytyksiä 
hyvän musiikkisuhteen kehittymiselle sekä 
elinikäiselle musiikin harrastamiselle ja antaa myös 
valmiuksia hakeutua musiikin ammattiopintoihin. 
Musiikkiopistolaiset järjestävät lukuvuosittain 
kymmeniä maksuttomia konsertteja ja oppilasiltoja 
tarjoten näin konserttielämyksiä kaikille salolaisille.

Uusien instrumenttioppilaiden valinta syksyllä 
alkavalle lukuvuodelle 2026–2027 alkaa 7.4.2026. 
Hakuohjeet julkaistaan musiikkiopiston 
verkkosivuilla www.salo.fi/musiikkiopisto 
ja paikallislehdessä maaliskuun aikana. 
Musiikkileikkikouluun ilmoittaudutaan myöhemmin 
keväällä. Tervetuloa mukaan musiikin ihmeelliseen 
maailmaan!
Lisätietoja musiikkiopiston kansliasta, 		
puh. 044 778 4640, paivi.pakkanen@salo.fi.
Musiikkiopisto verkossa: 				 
www.salo.fi/musiikkiopisto. Löydät meidät 	
myös Facebookista ja Instagramista.

Kansalaisopisto 
Kansalaisopistossa kehität taitojasi, tietämystäsi ja 
hyvinvointiasi. Samalla tapaat ihmisiä, jotka jakavat 
innostuksesi. 
Kevätlukukauden kurssi-ilmoittautumiset ovat auki, 
ja kursseja alkaa pitkin kevätkautta. Tarjolla koko 
lukukauden mittaisten kurssien ohella lyhytkursseja, 
luentoja ja retkiä.
Inspiroidu, liiku ja onnistu – löydä kurssit itsellesi tai 
läheisillesi osoitteesta  www.salo.fi/kansalaispisto 

selattavan opinto-oppaan tai sen saavutettavan 
PDF-version kautta. 
Kevätkauden 2026 Salo vapaalla -oppaan 
paperiversio on tarjolla kaupungin palvelupisteillä. 
Kurssitarjonta ja verkkoilmoittautuminen: 		
www.opistopalvelut.fi/salo.
Seuraa ajankohtaista tiedotusta sosiaalisen median 
kanavilla Facebookissa ja Instagramissa.
Kansalaisopiston toimistopalvelut ovat suljettuina 
16.2.–22.2. 

Yhteisötilan käyttö ja toiminta
Yhdistykset voivat järjestää avointa toimintaa 
tiloissa eri teemoilla ja eri-ikäisille ja kokoontua 
omiin kokouksiinsa tiloissa. Kahvila suljetaan 
arkisin klo 15, minkä jälkeen tila on yksinomaan 
varaajan käytössä. Kahvilan ollessa avoinna 
arkisin 	 klo 10–15 tila soveltuu erityisesti avoimen 	
toiminnan järjestämiseen. 
Yhteisötila Kirsikan varauskalenteri on avattu 
yhdistyksille ja kaupungin eri palveluille. Tila 
luovutetaan yhdistysten käyttöön maksutta 
vuorojakoperiaatteella (kaupunginvaltuusto 
17.10.2011 §115). Tila on varattavissa kirjaston 
aukioloaikojen puitteissa alkaen ma–to klo 10–19, 
pe klo 10–18 ja la klo 10–15. Varauksen tulee alkaa 
ennen kirjaston sulkemisaikaa ja päättyä klo 21 
mennessä. Tilavaraukset tehdään kaupungintalon 
infoon tai yhteisökoordinaattorille, joka antaa myös 
lisätietoja asiasta. 
•	 Kaupungintalon info: info.kaupungintalo@salo.fi, 	
	 puh. 02 778 2060
•	 Yhteisökoordinaattori Terhi Sinnelä: 			 
	 terhi.sinnela@salo.fi, puh. 050 464 5274

Hyvinvointipistetoiminta 
Yhteistyössä yhdistysten ja Turun 
ammattikorkeakoulun sairaanhoidon opiskelijoiden 
kanssa tilassa aloitetaan hyvinvointipistetoiminta. 
Lisätietoja toiminnasta ja tulevista tapahtumista 	
on luettavissa tapahtumakalenterista 		
salo.fi/tapahtumakalenteri, jonne on linkitys 
kaupungin verkkosivuilta Hyvinvointi ja osallisuus 
/ yhteisöllinen toiminta.  Lisätietoja antaa 
hyvinvointikoordinaattori Hilpi Tanska: 		
hilpi.tanska@salo.fi, puh. 050 344 5463.

Tervetuloa avajaisiin!
Yhteisötila Kirsikan avajaiset järjestetään ennen 
hiihtolomaa viikolla 7, lisätietoja paikallislehdissä 
ja salo.fi/yhteisotilat. Tule tutustumaan tilaan ja 
kevään toimintaan!

Halikon yhteisötila Majakka
Yhteisötila Majakka (Hornintie 5, Koivulehdon 
alakerta) Halikon kirkonkylässä toimii yhdistysten 
käytössä olevana yhteisötilana, jonka käyttö on 
yhdistyksille vuorovarausperusteisesti maksutonta. 
Toimintaa järjestetään yhdistysten ja kaupungin 
yhteistyönä erityisesti ikääntyneille. Majakassa ei 
ole kaupungin toiminnanohjaajaa vuoden alusta 
alkaen. Kevään toimintaa suunnitellaan alkuvuonna 
yhdessä yhdistysten kanssa. Lisätietoja antaa 
yhteisökoordinaattori Terhi Sinnelä,		
terhi.sinnela@salo.fi, puh. 050 464 5274

http://salo.fi/hellewi
http://salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/yhteisollinen-toiminta
http://salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/yhteisollisyyden-edistaminen
http://salo.fi/kulttuuri
http://salo.fi/liikuntaavustukset
http://salo.fi/seuraparlamentti
http://uutiskirje.liikuntapalvelut.salo.fi
http://salo.fi/liikuntaseuroille
http://salo.fi/jaahalli
http://salo.fi/kulttuuriavustukset
http://salo.fi/kulttuurikumppanit
http://salo.fi/kulttuuriluotsi
http://salo.fi/lastenkulttuuri
https://salo.fi/vapaa-aika-ja-matkailu/kansalaisopisto/
http://salo.fi/yhteisotilat
http://salo.fi/yhteisotilat
http://salo.fi/tapahtumakalenteri
http://salo.fi/osallistujavaikuta
http://salo.fi/lataaliiketta
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Varhan vauvaperhetapahtumat
Salo-Someron Perhekeskus järjestää 
vauvaperhetapahtumia salolaisille ja somerolaisille 
perheille, joissa odotetaan vauvaa tai vauva on 
hiljattain syntynyt (0–6 kk). Tapahtumat ovat perheille 
maksuttomia, ja niissä saat muun muassa tietoa 
vauva-arkeen liittyvistä asioista. Ilmoittaudu mukaan!
Tapahtumat järjestetään Halikon neuvolassa 
(Hornintie 1, Halikko)
•	 Ti 10.2. klo 17–18.30
•	 Ti 5.5. klo 17–18.30
•	 Ti 25.8. klo 17–18.30
•	 Ti 10.11. klo 17–18.30
Tapahtumissa pääset kiertelemään erilaisilla 
esittelypisteillä, joiden kiertämiseen kannattaa 
varata riittävästi aikaa. Saat tietoa vauva-arkeen 
liittyvistä asioista ja niistä tahoista, jotka voivat olla 
tukenasi uudessa elämänvaiheessa.
Tapahtumissa on mukana mm. äitiys- ja lasten-
neuvola, lapsiperheiden kotipalvelu ja ennalta-
ehkäisevä perhetyö, perheneuvola, suun terveyden-
huolto, ravitsemusterapia, Salon ja Someron 
kaupungit sekä järjestöjen edustajia. 

Ilmoittaudu mukaan 	
viimeistään päivää ennen 
tapahtumaa oheisen 		
qr-koodin kautta

Vauvaperhetapahtuma on osa Salo–Somero 
alueen perhevalmennuskokonaisuutta. 
Kokonaisuuteen kuuluu tapahtuman lisäksi 
sähköinen perhevalmennus, raskaana olevan 
digipolku, kolmannen sektorin perhekerhot ym. 
vauvaperhetapaamiset sekä 6 kuukauden ikäisen 
vauvan ryhmäneuvola.

Paikku liikennöi 	
talviaikatauluin 2.1.–31.5.
Paikku liikennöi 2.1. alkaneen talviaikataulun 
mukaisesti 31.5. asti. Tutustu aikatauluihin 
tarkemmin Paikun verkkosivuilla osoitteessa 
www.salonpaikku.fi tai nouda paperinen 
aikataulu kaupungin palvelupisteiltä tai 
pääkirjastolta.

Palveluliikennettä liikennöidään 
talviaikataulun mukaisesti 	
31.5.2026 asti
Lue lisää palveluliikenteestä Paikun 
verkkosivuilta www.salonpaikku.fi tai 
nouda palveluliikenteen esite kaupungin 
palvelupisteiltä tai pääkirjastolta.

Paikun iltalinjakokeilua on 
laajennettu kahdella uudella 
iltalinjalla
Iltalinjakokeilua on laajennettu seuraavaksi 
käytetyimpien Paikku-linjojen alueilla kahdella 
uudella iltalinjalla 2.1. alkaen. Uusien 
iltalinjojen linjanumerot ovat 602 ja 603. 
Linja 602 liikennöi Salon linja-autoaseman ja 
Inkereen välillä ajaen Pahkavuoren ja Tupurin 
kautta. Linjan lähtö- ja päätepysäkki Inkereellä 
on Inkere L ja Inkere I. 
Linja 603 liikennöi Salon linja-autoaseman ja 
Kiikalan välillä ajaen Muurlan ja Suomusjärven 
kautta. Linjan lähtöpysäkki Kiikalassa on 
Kiikala th I ja päätepysäkki on Lautelantie E.
Uusien iltalinjojen myötä aiempien iltalinjojen 
600A ja 600B linjanumerot ovat vaihtuneet. 
600A on jatkossa 600 ja 600B on jatkossa 
601. Lisäksi linjan 601 reitti on muuttunut 
niin, ettei linja jatkossa enää liikennöi 
Pahkavuoren kautta, vaan Pahkavuoresta 
liikennöi uusi linja 602.

Pienet kohtaamiset, suuret arvot 
– lastenkulttuuri kaupungin elinvoiman ytimessä
Salossa on viime vuosina satsattu lastenkulttuu-
riin. Laadukkaan toiminnan tunnusmerkkejä ovat 
lapsilähtöisyys ja taiteellinen korkeatasoisuus.  Se 
on ammattilaisten lapsille tuottamaa ja lasten kans-
sa yhdessä tekemää taidetta sekä lasten luomaa, 
leikkiin perustuvaa kulttuuria. 

Joku voisi kysyä, miksi lapsiluvun pienentyessä 
kaupungissa satsataan juuri lastenkulttuuriin? 
Toiminnassa tärkeää on saavutettavuus, monipuoli-
suus, tunnetaitojen lisääminen sekä oikeus kulttuu-
riin ja aktiiviseen elämäntapaan. Usein lasten sisällöt 
toteutuvat osana kaikille avoimia tapahtumia tai 
palveluita, joissa osallisuus ja yhteisöllisyys toteu-
tuu ihan kaikille. Nämä ovat asioita, jotka tekevät 
kaupungista viihtyisän ja elinvoimaisen asuinpaikan 
jokaiselle.

Kulttuuritapahtumia vauvoista alkaen
Salossa lapsille suunnataan taidetarjontaa jo 
vauvaikäisestä alkaen kulttuuripalveluiden järjes-
tämissä Vauvaperjantai-tapahtumissa. Yhteiset 
elämykset ilahduttavat ja vahvistavat perheen 
vuorovaikutusta. 

Vähän isommille lapsille taidekokemuksia tarjo-
taan Näkkärin Lasten lauantaissa. Ohjelmistossa on 
ammattilaisten toteuttamia esityksiä eri taiteena-
loilta. Taiteen avulla lapsi harjoittelee katsomaan 
maailmaa toisen silmin ja samaistumaan tarinoihin, 
jotka avaavat uusia näkökulmia. Keskiössä ovat uu-
det elämykset, yhteisöllisyys ja kulttuurikokemusten 
karttuminen. 

Lastenkulttuuripalvelut tukevat itsetuntoa, sosi-
aalisia taitoja ja yhteisöllisyyttä. Nämä kohtaamiset 
rakentavat elinvoimaista ja tulevaisuuteen katsovaa 
kaupunkia, sillä ne kasvattavat yhteisöllisyyden lisäk-
si luottamusta. Tapahtumissa esimerkiksi nauretaan 
ja ihmetellään yhdessä sekä jaetaan kokemuksia. 
Tämä kasvattaa tunnetta yhteisöön kuulumisesta ja 
tekee kulttuurista yhteistä. Näin pienet teot synnyttä-
vät laajoja vaikutuksia.

Taide- ja kulttuurikasvatusta 		
Nappulassa ja opistoissa
Salossa toimii päiväkoteihin ja kouluihin suunnattu 
kulttuurikasvatussuunnitelma Nappula. Sen tarkoi-
tuksena on varmistaa, että jokainen lapsi kohtaa 
kulttuuria ja taidetta osana oppimispolkuaan. Sa-

malla tuodaan omaa kotikaupunkia ja sen kulttuu-
riperintöä tutuksi kasvattaen kotiseuturakkautta ja 
-ylpeyttä. Nappula täydentää opetussuunnitelmaa 
ja rakentaa osaltaan kestävää kaupunkia kasvat-
taen lasten empatiakykyä, ympäristöajattelua, 
yhteisvastuuta sekä kykyä nähdä erilaisuus voima-
varana.

Taidekasvatusta toteuttavat kaupungissamme 
myös laadukkaat opistopalvelut. Kansalaisopisto 
tarjoaa taiteen perusopetusta kuvataiteessa, sirkuk-
sessa, teatterissa, kädentaidoissa sekä tanssissa ja 
musiikkiopisto musiikissa. Pitkä oppimiskaari kas-
vattaa luovuutta, pitkäjänteisyyttä ja kykyä ilmaista 
itseään. 

Yhdessä entistä parempi ja 		
lapsiystävällisempi Salo
Yhteisöllisyys ulottuu myös tapaan, jolla lasten-
kulttuuripalveluita kaupungissamme toteutetaan 

– toimiala- ja organisaatiorajat ylittäen. Harrastami-
sen työryhmän avulla jaamme tietoa ja kokemuksia 
sekä kehitämme harrastustoimintaa esimerkiksi 
Saavutettavampi harrastus -toimintamallin myötä. 
Se on lupaus huomioida ja parantaa harrastusten 
saavutettavuutta eri osa-alueilla. 

Harrastustoiminnan kehittämisen ohella myös 
sisältöjä toteutetaan yhdessä kaupungin eri yksilöi-
den ja kulttuuritoimijoiden kanssa. Esimerkkinä tästä 
ovat muun muassa kulttuuri-, liikunta- ja nuoriso-
palveluiden yhteistyössä toteuttamat loma-aiko-
jen ohjelmistot sekä Lastenkulttuurin maaliskuu 
-teemakuukausi, jonka tarkoituksena on elävöittää 
koko kaupunkia. Siihen ovat tervetulleita mukaan 
kaikki lapsille ja nuorille kulttuuritoimintaa toteutta-
vat tahot.

Kirjoittaja: kulttuurituottaja Sini Lundgrén

Kulttuuriosuuskunta Uulun Rytmiseikkailu 
Vauvaperjantaissa.

Salon kansalaisopisto, Ylhäistentie 2, 
www.salo.fi/nakkari

Liput: 10 €/hlö (Vauvaperjantaissa 		
aikuinen+vauva), 28 €/perhelippu (4 hlö), alle 	
3 v. ja avustajat maksutta. Pääkirjaston 	
neuvonnasta lainattavalla Näkkäri-kortilla 2 hlö 
maksutta. Lipunmyynti verkkokauppa.salo.fi 	
tai ovelta korttimaksulla.

Lasten ja perheiden Lasten lauantait 
Kulttuuritila Näkkärissä 
•	 14.2. klo 13 Teatteri Taiga-Matto: 

Väinö ja vene -nukketeatteriesitys

Kalevalaan pohjautuva esitys Väinämöisestä 
ja hänen hurjasta matkastaan Manan maille 
sanaa hakemaan. Näytelmän pääosassa ovat 
ilmeikkäät marionettinuket. 			 
Ikäsuositus 2+. Kesto n. 35 min.

•	 21.3. klo 10 ja klo 13 Soiva Siili: 
Hannun eläinlapset

Salon taidemuseo Veturitallilla 24.1.-3.5. näh-
tävän ”Poika joka rakasti lintuja”-näyttelyn hen-
gessä eläydymme Hannu Hautalan luontovalo-
kuvien maailmaan. Konsertissa kuvat ovat esillä 
hauskasti pyykkitelineellä ja Soivan Siilin Kyösti 
ja Markus laulavat kuviin säveltämiään pieniä 
eläinlauluja. Ikäsuositus 1+. Kesto n. 30 min.

Vauvaperjantait Ylhäistentien 		
Teatteriluokassa
•	 6.3. klo 10 ja klo 11 Vauvasirkus-työpajat 

Sirkustaiteilija Eikka Alatalon vetämässä 
työpajassa leikimme ja harjoittelemme temp-
puja, tutustumme eri sirkusvälineisiin ja ennen 
kaikkea pidämme hauskaa. Suositusikä 4–12 kk 
vanhempineen, kesto n. 30 min.

Lastenkulttuuria Ylhäistentiellä

Kuva Jussi Perkkiö

Ilmoitustaulu

Rottien torjunta on 
kiinteistönomistajan vastuulla

Pitääkö rottahavainnoista ilmoittaa?
Niin rottien kuin muidenkin tuholaisiksi laskettavien 
eläinten ja hyönteisten torjunta kuuluu kiinteistöjen 
omistajille tai haltijoille.
Yksittäisistä rottahavainnoista ei tarvitse ilmoittaa, 
eivätkä satunnaiset havainnot yksittäisistä rotista 
yleensä johda toimenpiteisiin. Rottien torjunnassa 
tärkeintä on ennaltaehkäisy.
Erityisesti huonosti hoidetut jäteastiat ja 
kompostorit sekä tunkiot ja lintujen ruokintapaikat 
houkuttelevat rottia. Ensimmäinen keino torjua 
rottia on huolehtia siitä, ettei rotille ruuaksi kelpaavia 
jätteitä ole jäteastioiden ulkopuolella. 
Ravinnon lisäksi rotta tarvitsee pesimäpaikkoja. Se 
suosii kosteita, maanläheisiä paikkoja, joihin voi 
kaivaa käytäviä. Lautakasat, purkujätteet ja muu 
tarpeeton romu asutusten lähellä sekä käytöstä 
poistetut kaivot ja muut vastaavat rakenteet 
tarjoavat hyvän suojan rottapoikueille.

Toimenpiteet rottien torjumiseksi:
•	 Alueelle jo pesimään päässeen rotta-

populaation hävittämiseksi on ryhdyttävä 
torjuntatoimenpiteisiin, kuten loukutuksiin. 
Kuljeskelevat rotat kannattaa tuhota ennen kuin 
ne löytävät tiensä rakennusten sisälle ja asettuvat 
sinne. 

•	 Jotta rotat ja hiiret eivät pääsisi rakennukseen 
sisälle, raot, halkeamat ja putkistojen läpiviennit 
kannattaa tiivistää. Ilmanvaihto ym. aukot tulee 
varustaa tiheäsilmäisellä verkolla. 

•	 Turhat tavarat asutusten ympäriltä kannattaa 
siivota pois ja käyttämättömät kaivot täyttää 
puhtaalla täytemaalla. 

•	 Pihoilta tulee siivota pois kaikki mahdollinen 
ravinto, kuten syksyihin maahan putoavat luumut, 
päärynät ja omenat. 

•	 Lintujen ruokintapaikoilla tulee huolehtia siitä, 
että ruokaa ei ole maassa. Lintujen ruokintaa ei 
suositella tehtävän sulan maan aikana. 

•	 Torjunnan jälkeen rottien kulkukäytävät tulee 
täyttää esim. sepelillä, jotta vaeltavat rotat 
eivät löydä valmiita pesäpaikkoja ja uusien 
rottapopulaatioiden asettuminen alueelle 
vaikeutuisi.

Yksityisteiden 
kunnossapitoavustukset 
2026
Yksityisteiden kunnossapitoavustusten 
hakuaika päättyy 27.2.2026 klo 12, jolloin 
hakemuksen tulee olla joko tallennettuna 
sähköiseen järjestelmään tai Halikon 
virastotalolla. Sähköinen haku aukeaa n. 
kuukautta aiemmin, jolloin palvelupisteistä 
ja kaupungin nettisivuilta on saatavana 
paperisia lomakkeita. Mahdollinen 
paperinen hakemus tulee tehdä vuoden 
2026 kaavakkeella. Vanhoja kaavakkeita 
ei hyväksytä. Sähköisen järjestelmän 
käyttäjätunnus ja salasana ovat samat 
kuin 2025. Avustusehtoja tarkennettiin 
22.10.2019. Voimassa olevat avustusehdot 
löytyvät kaupungin nettisivuilta 		
salo.fi/yksityistiet.

Rakennusvalvonnan 
palvelupisteet
Halikon virastotalo palvelee ti–to klo 9–15 
ensisijaisesti ajanvarauksella.
Muiden palvelupisteiden aukiolosta rakennus- ja 
ympäristölautakunta on päättänyt 3.12.2025 § 69 
seuraavasti:
•	 Rakennusvalvonnan Suomusjärven palvelu-

piste osoitteessa Kitulantie 1 on avoinna 
keskiviikkoisin klo 13–15.  

•	 Rakennusvalvonnan Perniön palvelupiste on 	
	 suljettu pysyvästi 1.1.2026 alkaen.

Avustusta öljylämmityksestä 
luopumiseen
Pientalojen omistajat voivat hakea valtion-
avustusta öljylämmityksen poistamiseen ja 
korvaamiseen uusiutuvilla tai muilla ei-fossiilisilla 
lämmitysjärjestelmillä (esim. kaukolämpö, 
maalämpö tai ilma-vesilämpöpumppu). 
Avustus on 4 000 € tai 2 500 € riippuen valitusta 
lämmitysjärjestelmästä. 
Avustusta voidaan myöntää hankkeille, joiden 
kustannukset ovat syntyneet aikaisintaan 1.6.2020. 
Avustettavien remonttien on oltava valmiita 
viimeistään 31.8.2026.
Hakemus ja maksatuksen hakeminen tehdään 
Aluehallinnon asiointipalvelussa tai lomakkeella 
ELY-keskukseen. Lisätietoa: https://
elinvoimakeskus.fi/avustus-asuinrakennuksen-
oljylammityksesta-luopumiseksi.

Avustusten haku 		
aukeaa maaliskuussa
Salon kaupungin myöntämät yleis- ja/tai 
kohdeavustukset tulevat haettavaksi 2.3.2026 
alkaen. Hakuaika päättyy tiistaina 31.3.2026 klo 12, 
jolloin hakemukset vaadittavine liitteineen tulee olla 
toimitettuna.
Haettavana on hyvinvoinnin edistämisen, 
kansainvälisen toiminnan, kulttuuritoiminnan, 
liikuntatoiminnan ja nuorisotoiminnan 
tukemiseen tarkoitetut avustukset, yleissivistävän 
kansalaistoiminnan / asukas- ja aluetyön 
tukemiseen tarkoitetut avustukset sekä 
ympäristönsuojeluavustukset.
Tarkempi hakuilmoitus on 27.2.2026 alkaen 
kaupungin ilmoitustaululla salo.fi/kuulutukset. Eri 
avustusten omat hakulomakkeet ja hakuohjeet 
löytyvät hakuajan alettua Salon kaupungin 
verkkosivuilta salo.fi/avustukset sekä ovat 
lisäksi saatavilla kaupungintalon infopisteestä ja 
alueellisista palvelupisteistä.

https://link.webropolsurveys.com/Participation/Public/7184f28f-041e-4cbb-a008-3b8cd252ad4f?displayId=Fin3501980
http://salo.fi/kuulutukset
http://salo.fi/avustukset
http://salo.fi/yksityistie
http://verkkokauppa.salo.fi
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Kick-off-tapahtuma polkaisee 		
messuihin valmistautumisen käyntiin
Ennen huhtikuun 2026 tonttihakua Salo järjestää 
avoimen kick-off-tapahtuman, johon ovat tervetul-
leet etenkin tonteista kiinnostuneet talonrakentajat. 
Lisäksi Salo toivottaa tervetulleiksi erilaiset raken-
tamiseen ja sisustamiseen liittyvät näytteilleasetta-
jat ja rakennusliikkeiden edustajat. 

– Tapahtumassa kohtaavat ne, jotka ovat kiin-
nostuneita rakentamaan Asuntomessualueelle, ja 
ne, jotka auttaisivat tässä, kertoo Asuntomessut 
Salossa -projektipäällikkö Mervi Lehto.

Tapahtuma järjestetään torstaina 26.2.2026 
Salon kaupungintalon ala-aulassa. Tapahtumaan 
sisältyy myös Asuntomessualueisiin tutustuminen 
bussikuljetuksella.

Tilaisuus on maksuton niin osallistujille kuin 
näytteilleasettajille. Mukana ovat Salon kaupungin 
ja Asuntomessujen edustajat sekä mielenkiintoinen 
ulkopuolinen puhuja. 

Kiinnostuitko? Käy ilmoittautumassa: 
www.salo.fi/asuntomessut. 
Linkin kautta voivat osallistua niin näytteille-	
asettajat kuin tonteista kiinnostuneet.

Monipaikkainen messualue on 		
ennennäkemätön konsepti 
Asuntomessut Salossa -alue on monipaikkainen, 
eli messutontit sijaitsevat kuudessa eri paikassa 
Salon keskustan läheisyydessä tai aivan Salon 
keskustassa. Kyseessä on ainutlaatuinen konsepti, 
jollaista ei ole nähty aiemmin Asuntomessuilla.

– Asuntomessuorganisaatio edellytti alueelta 
jotain erityistä, ettei se olisi vain pientalonäyttely 
etäällä kaikesta muusta. Salossa tutkittiin eri mah-
dollisuuksia, ja esille nousi Salonjoki. Tutkimme, 
mitä alueita olisi joen läheisyydessä, ja kun alueita 
oli monta, heräsi idea esittää useampi jokeen liitty-
vä kehittämisalue, kertoo Salon kaupungin elinvoi-
majohtaja Mika Mannervesi.

Joen läheisyyden lisäksi alueita yhdistää vihreys 
ja puistomaisuus.

Messujen aikana liikkuminen alueiden välillä 
toteutetaan bussikuljetuksella. Lisäksi suunnitel-
missa on tuoda Salonjokeen jokilautta, joka kulkisi 
Farmoksen tontin ja Koulukaluston väliä. 

Salo esittelee aitoa keskusta-		
rakentamista ja korjausrakentamista
Asuntomessuilla nähdään asuntoja ensimmäistä 
kertaa pitkästä aikaa aivan kaupungin keskustassa, 
valmiilla alueella. 

– Salossa järjestettävillä Asuntomessuilla ainut-
laatuista ovat townhouse-tyyppiset talot, jotka eivät 
ole olleet tyypillisiä ennen Asuntomessuilla. Lisäksi 
ne sijaitsevat ensimmäistä kertaa aidosti kaupun-
gin keskustassa idyllisellä paikalla, kuvailee Mervi 
Lehto ja jatkaa: 

– Lisäksi Asuntomessuille on tulossa näillä 
näkymin korjausrakentamiskohteita, joita nähdään 
yleensä hyvin harvoin. Tarjontaa onkin luvassa 
monipuolisesti eri-ikäisille ja eri elämäntilanteissa 
oleville rakentajille. 

Asuntomessujen järjestäminen 		
Salossa on ollut tapetilla jo kauan
Asuntomessujen järjestäminen on ollut Salossa 
idean asteella jo kauan aikaa.

– Asuntomessuorganisaation kanssa on käyty 
keskusteluja jo yli kahdeksan vuotta sitten. Siihen 
liittyen on tehty myös valtuustoaloitteita. Asia lähti 
kuitenkin vasta kunnolla kypsymään, kun Naantalis-
sa järjestettiin Asuntomessut, kertoo Mika Manner-
vesi.

Naantalin messuja edeltävänä syksynä ajatus alkoi 
kiinnostaa enemmän kaupungin päättäjissä, ja idealle 
sytyttiin kunnolla. Taustalla oli halu esitellä Saloa 
laajemmin ja vahvistaa salolaisten yhteishenkeä.

– Halusimme jonkin tavan saada Saloa valtakun-
nallisesti esille ja salolaisille yhteistä tekemistä, 
jonkin yhteisen projektin, summaa Mannervesi.

Messut tuovat näkyvyyttä ja 		
elävöittävät keskustaa
Salossa järjestettävien Asuntomessujen keskeisiä 
teemoja ovat kestävä kehitys, monimuotoisuus, 
yhteisöllisyys ja täydennysrakentaminen.

– Asuntomessut on brändi ja tapahtuma, joka 
todennäköisesti takaa suuren joukon ihmisiä käy-
mään messuilla. Tämä tarjoaa samalla mahdolli-
suuden kertoa kävijöille hienosta kaupungistamme. 
Toisaalta se antaa myös Salolle mahdollisuuden 
kehittää uusia asumismahdollisuuksia ja kaupun-
kimme keskustaa, toteaa Mannervesi.

Asuntomessut Salossa ovat kaupunkiasunto-
messut, jolloin matkailuyrittäjien lisäksi keskustan 
yrittäjät hyötyvät messuista ja saavat näkyvyyttä.

– Asuntomessuista hyötyvät myös muut alueen 
yritykset. Rakentamiseen ja sisustukseen liittyvien 
yritysten lisäksi monet esimerkiksi kivijalkaliikkeet 
hyötyvät, kun Asuntomessut toimivat sisäänheittäji-
nä niille. Messualueelle voi tuoda oman esittelypis-
teensä tai vaikka koota sellaisen yhdessä muiden 
yrittäjien kanssa, vinkkaa Lehto.

Messujärjestäjillä on suunnitelmissa myös yhdis-
tää maan kuulut Iltatorit Asuntomessuihin jollain ta-
valla. Torstait ovat olleet perinteinen esiintyjäpäivä 
Asuntomessuilla – samoin kuin Salon Iltatoreilla.

Asuntomessut Salossa -tapahtumaan odotetaan 
noin 100 000 kävijää. 

Asuntomessut ovat yhteinen 		
ponnistus salolaisilta
Asuntomessut tulevat näkymään katukuvassa jo 
hyvissä ajoin ennen messuja. Mervi Lehto kannus-
taakin salolaisia ideoimaan tapahtumaan liittyen ja 
tuomaan omia ehdotuksiaan julki. 

Esimerkiksi Salon majoituskapasiteetti voisi saa-
da toivottua täydennystä, jos salolaiset vuokraisivat 
kotejaan tai tyhjiä asuntojaan lyhytvuokrauspalve-
luiden kautta matkaajille.

– Lempäälässä on myös melko pieni majoitus-
kapasiteetti. He ovatkin aktivoineet kuntalaisia Air-
bnb-majoitukseen. Lisäksi mietimme, mitä alueita 
voisimme tarjota matkailuautoilla liikkuville, sanoo 
Lehto ja jatkaa:

– Messut järjestetään yhdessä. Ei meidän muu-
taman hengen tiimimme pysty kaikkea yksinään 
järjestämään. Ihmiset ovat Salossa luovia, ja heiltä 
voi tulla ideoita messujen järjestämiseen liittyen. 
Niitä voikin rohkeasti ehdotella meille.
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Asuntomessut 
Saloon 
kesällä 2028

Mitä jokaisen tulisi tietää kaavoituksesta
Kaavoitus on kaupungin tapa suunnitella, miten eri alueita käytetään 
– missä asutaan, työskennellään, liikutaan ja virkistäydytään. Hyvin 
tehty kaavoitus varmistaa, että kaupungin kasvu on hallittua ja palvelut 
toimivat.

Kaavoituksen tasot
Suomessa kaavoitusjärjestelmä sisältää kolme eri tasoa, maakunta-, 
yleis- ja asemakaavat. Näitä ohjaavat valtakunnalliset alueidenkäyttöta-
voitteet. 

Maakuntakaava on kaavamuodoista yleispiirteisin. Maakuntakaavan 
laatii maakunnan liitto, Salossa Varsinais-Suomen liitto. Maakunta-
kaava koskee maankäyttöä, jolla on seudullinen tai maakunnallinen 
merkitys. Yleis- ja asemakaavoituksesta vastaavat kunnat ja kaupungit. 
Salon kaupungissa kaavat laaditaan maankäyttöpalveluissa.

Yleiskaava on kaupungin ”suunnitelma kartalla” pitkälle tulevaisuu-
teen. Se kertoo, mihin suuntaan kaupunki kasvaa ja missä on esimerkik-
si asumisen, työpaikkojen ja viheralueiden paikat. Yleiskaava ei määrää 
tarkkoja tonttirajoja vaan antaa suuntaviivat.

Asemakaava menee yksityiskohtiin ja tarkentaa yleiskaavaa. Se mää-
rittää, mitä tontille saa rakentaa, kuinka korkeita rakennuksia voi olla ja 
missä kulkevat kadut. Asemakaava on se, jonka mukaan myönnetään 
esimerkiksi tonttien rakentamisluvat.

Maankäyttö- ja rakennuslain mukaan rannoille ei saa rakentaa ilman 
asemakaavaa tai rakentamisen ohjaamiseen tarkoitettua yleiskaavaa. 
Jos kumpaakaan kaavaa ei tietyllä alueella ole, rakentamiseen tarvi-
taan poikkeamispäätös. Ranta-alueiden rakentamista voidaan ohjata 
ranta-asemakaavalla, jonka laatii maanomistaja.

Miten kaavoitus etenee?
Kaupungin yleis- ja asemakaavat valmistellaan vuorovaikutuksessa nii-
den kanssa, joiden oloihin tai etuihin ne vaikuttavat kuten kaava-alueen 
maanomistajat, asukkaat, naapurit ja muut ympäristön käyttäjät. 
Osallisilla on mahdollisuus vaikuttaa ja osallistua kaavatyöhön kaikissa 
vaiheissa:

1. Suunnittelun aloitus – Sisältää kuulutuksen vireille tulosta sekä 
Osallistumis- ja arviointisuunnitelman, johon osalliset voivat
jättää mielipiteensä.

2. Luonnos-/laatimisvaihe – Kaavaluonnoksen valmistelu, 
elinvoimajaoston käsittely ja mielipiteiden ja viranomaisten 
lausuntojen esittäminen kaavaluonnoksesta.

3. Ehdotusvaihe – Kaavaehdotuksen valmistelu, kaupungin- 
hallituksen käsittely, virallinen nähtävilläolo sekä muistutusten 
jättäminen kaavaehdotukseen. 

4. Kaavan hyväksyminen – Yleiskaavan hyväksyy kaupungin- 
valtuusto. Asemakaavan voi hyväksyä kaupunginhallitus, tai jos 
kaava on vaikutukseltaan merkittävä, sen hyväksyy kaupungin-
valtuusto. Esimerkiksi asuntomessukaavoissa on kyse 
vaikutuksiltaan merkittävistä asemakaavoista.

Miksi osallistua?
Kaavoitus vaikuttaa arkeen: siihen, millaisia palveluja lähelläsi on, 
miten liikut ja millainen ympäristö sinua ympäröi. Siksi kaupunki toivoo, 
että asukkaat kertovat mielipiteensä jo suunnitteluvaiheessa. Kerran 
vuodessa laadittavasta kaavoituskatsauksesta saa tietoa tärkeimmistä 
vireillä olevista ja lähiaikoina vireille tulevista kaavoista.

Tonttihaku huhtikuussa 2026
Kaikki halukkaat voivat osallistua Asunto-
messualueiden tonttien hakuun huhtikuus-
sa 2026. Hakijoiden tulee toimittaa valmis 
suunnitelma rakennuksesta, jonka kaupungin 
ja Asuntomessujen edustajien muodostama 
laaturyhmä arvioi. Tonttikauppojen jälkeen ra-
kentajat käyvät normaalin lupaprosessin läpi. 
Rakentamisaikaa on arviolta vähintään vuosi. 

Katso lisää tietoja: salo.fi/asuntomessut.

Salo järjestää Asuntomessut kesällä 2028. Tulossa ovat ainutlaatuiset messut, sillä yhtenäi-
sen messualueen sijaan rakennuskohteet sijaitsevat eri puolille kaupungin keskustaa Salon-
joen läheisyydessä. Asuntomessut Salossa -tonttihaku on avoinna huhtikuussa 2026.

Asuntomessujen alueet Salossa levittäytyvät vehreisiin jokimaisemiin.

http://salo.fi/asuntomessut
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Salo on peltopinta-alaltaan 		
Suomen suurin
Salossa tuotetaan liikevaihdollisesti eniten maata-
lous- ja alkutuotannon tuotteita suhteessa muuhun 
maahan. Salon alueella on tällä hetkellä noin 760 
maatilaa ja noin 55 000 hehtaaria peltopinta-alaa. 
Tiloista 10 % on luomutiloja.

– Salossa on pääosin kasvituotantoa. Meillä 
on isoja tiloja, ja tilojen keskipinta-ala on noin 72 
hehtaaria. Peltoa meillä on enemmän kuin missään 
muussa kunnassa Suomessa. Olemme lisäksi myös 
suurin vehnän tuottaja, kertoo Salon maaseutupalve-
lupäällikkö Kirsti Lepistö.

Lisäksi Salossa viljellään paljon avomaanvihan-
neksia, kasviksia sekä marjoja ja hedelmiä. Esimer-
kiksi suurin osa Suomen avomaankurkuista viljellään 
Salon seudulla ja mansikantuotannossakin Salo on 
toiseksi suurin. Lisäksi kurpitsanviljely on kasvanut 
suuresti Salossa. 

– Meillä on myös otollinen maaperä kasviproteii-
nikasveille, kuten härkäpavulle ja herneille, kertoo 
Yrityssalon erityisasiantuntija Henna Kyyrä.

Eläintuotannossa taas Salo sekä Somero ovat 
yhdessä Suomen suurin lammastuotteiden tuotan-
toalue. 

Lähiruokaa löytää monesta eri paikasta
Suurin osa Salon seudun maataloustuottajista myy 
satonsa tai tuotantonsa suoraan tukkukauppiaille 
tai jatkojalostajille, mutta osa myy tuotteitaan myös 
suoraan kuluttajille. 

Jotkut salolaiset lähiruokatuotteet ovat päässeet 
suurten kauppaketjujen hyllyille, ja osaa tuotteista 
myydään tilojen ohessa toimivissa suoramyyntipis-
teissä. Lisäksi Salon seudulta löytyy 4–5 lähiruoka-
puotia, joista osa toimii 24/7-periaatteella itsepalve-
luna ympäri vuoden. 

halusimme kiittää heitä, että he jaksavat viljellä 
meille puhdasta salolaista ruokaa, kertoo Henna 
Kyyrä.

Osalla paikallisista tuottajista on myös oma verk-
kokauppa, josta tuotteita voi ostaa. 

Kirsi Lepistö korostaa suomalaisten ja lähellä 
tuotettujen tuotteiden suosimisen tärkeyttä: 

– On älyttömän tärkeää, että syömme suoma-
laista ruokaa. Tiedämme, että se on puhdasta sekä 
eettisesti ja ympäristöystävällisesti tuotettua ver-
rattuna moneen muuhun. Samalla tuemme suoma-
laista yrittäjyyttä. Jos on tilaisuus hakea suoraan 
tuotteita itse tuottajalta, niin tiedämme tuolloin, 
että ne ovat varmasti tuoreita. 

Lähiruokakartta näyttää Salon		
lähiruokaa myyvät tahot
Maataloustuottajien lisäksi Salossa toimii elintar-
vikejalostajia, joilla ei ole omaa maataloutta mutta 
jotka hyödyntävät paikallisia raaka-aineita. Salosta 
saa esimerkiksi paikallista jäätelöä, sinappia, leipo-
motuotteita, oluita ja siidereitä.

Yrityssalo on koonnut maaseuturahoitteisen 
hankkeen avulla lähiruokakartan, johon on kerät-
ty paikallisia tuotteita myyvät maatilat, puodit ja 
myyntipisteet. Näissä lähiruokaa pääsee ostamaan 
suoraan tuottajilta ilman välikäsiä. Seudun aktiiviset 
lähiruokatoimijat on koottu verkkosivuille		   
www.salofood.fi.	

Salo on merkittävä 
lähiruoan tuottaja
Salo on yksi Suomen suurimmista maataloustuottajista. Sen alueella toimii noin 760 maatilaa. 
Alkutuotannon lisäksi Salossa toimii useita innovatiivisia ja intohimoisia elintarvikejalostajia. 
Salolaiset tuottajat myyvät tuotteitaan myös suoraan kuluttajille, ja Yrityssalo on kerännyt 
alueen lähituottajien suoramyyntipisteet yhdelle kartalle.

Kevään luennoilla monipuolisia puhujia
Kipinä yhteistyöhön syntyi John Nurmisen Säätiön 
kolmivuotisen Pellon Perintö -hankkeen myötä jae-
tusta ymmärryksestä, että kansalaisopisto tarjoaa 
oivallisen mahdollisuuden kohtaamisille ja keskus-
teluille kiinnostavien aiheiden parissa. Hankkeessa 
vähennetään maatalouden vesistökuormitusta 
yhdessä Uskelanjoen maataloustoimijoiden kanssa 
ja kartoitetaan Uskelanjoen maisemissa paikallis-
ten ihmisten ja joen välistä suhdetta. 

Kevätkauden avaa 2.2.2026 Suomen maatalous-
museo Sarkassa amanuenssina työskentelevä Elsa 
Hietala esitelmöimällä, miten varhaista ja perinteis-
tä viljelyä alueella harjoitettiin ja miten jokirantojen 
käyttö on vuosisatojen saatossa muuttunut. Hietala 
pohtii myös viljelijöiden sukupolvelta toiselle periy-
tynyttä luontosuhdetta.

Maaliskuun luennoitsijavieras on taiteilija-maan-
viljelijä Osmo Rauhala, huhti-elokuussa saamme 
kuulla ja jakaa laiduntarinoita niin kansalaisopistol-
la kuin Uskelanjoen laidunmaisemissa. 

John Nurmisen Säätiön ja Salon kansalaisopiston yhteisessä luentosarjassa tarkastellaan 
Uskelanjoen, Itämeren, luonnon ja ihmisen välistä suhdetta, muutoksia ja tulevaisuuden 
näkymiä. Luentokertoihin liittyy yleisökeskustelu.

Nuoret Pellon perintö  -hankkeessa
Uskelanjoki ja Paimionjoki ovat latvoiltaan yhteydes-
sä toisiinsa, joten on luontevaa luoda yhteistyötä 
näiden vesistöalueiden välille. Salon ja Someron 
taiteen perusopetuksen kuvataidekoulujen välinen 
yhteistyö tukee Pellon Perintö hankkeen tavoitteita 
ja juurruttaa vesistöyhteistyötä alueelle.

Nelisenkymmentä 13–17-vuotiasta kuvataide-
koululaista aloitti syyslukukaudella taideyhteistyön 
teemana luonnontuntemus, ympäristönsuojelu ja 
huomion suuntaaminen alueen vesistöön, etenkin 
Painio-järveen ja Uskelanjokeen. Luontoliiton Itä-
merilähettiläs vieraili kuvataidekouluilla ja säätiön 
hankkeessa työskentelevät taiteilijat Ilona Valkonen 
ja Kati Rapia avasivat nuorille ympäristötaiteen pro-
jektejaan ja suhdettaan vesistöjen teemaan. Tapaa-
misissa Salon taidemuseo Veturitallilla nuoret ovat 
vaihtaneet ajatuksia ja kuvia yhteisellä digialustalla. 
Työskentelyä ja kohtaamisia jatketaan kevätkaudella.

Säätiön ja Salon Kansalaisopiston yhteistyö 	
jatkuu syyskaudella 2026 uusin teemoin. 
Tervetuloa mukaan!

Yleisöluento: 			 
Joen ja pellon perintö
•	 2.2. klo 18.15–19.45, Salon 

kansalaisopisto Auditorio 113 (1. krs), 
Ylhäistentie 2

Miten varhaista ja perinteistä viljelyä 
Uskelanjoen alueella harjoitettiin ja miten 
jokirantojen käyttö on vuosisatojen 
saatossa muuttunut? Luento on osa 
Pellon perintö -hanketta yhteistyössä John 
Nurmisen säätiön kanssa. Luennoitsija: 
amanuenssi Elsa Hietala, Suomen 
maatalousmuseo Sarka. 

Ilmoittaudu viimeistään 28.1. verkossa 		
uusi.opistopalvelut.fi/salo/fi tai 		
opiston toimistoon 044 778 4561 tai 	
044 778 4570, luennon kurssinro: 010150.
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Kartassa on ne 
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Siideri- ja oluttilat

tilat, joista voi ostaa 
tuotteita mukaan. 
Varmistathan 
tilamyymälän tai 
suoramyyntipaikan 
aukiolon ennen paikan 
päälle saapumista. 

Kartassa on ne 

Lähiruokakartta kokoaa yhteen 
Salon lähiruokaa myyvät tahot.

Salolaisia tuotteita voi löytää myös yksittäisten 
erikoisliikkeiden valikoimista eri puolilta Suomea. 
Lisäksi paikallisia myyjiä toimii alueen reko-ringeis-
sä. Torit ja markkinat Salon iltatoria myöden ovat 
myös paikkoja, joista voi löytää paikallisia tuottajia.

– Viimeisimpinä kahtena vuotena Salossa on 
ollut korostetusti lähiruoka-iltatoreja, jotka olemme 
järjestäneet yhteistyössä MTK Varsinais-Suomen 
kanssa. Näissä hypetetään korostetusti paikallista 
lähiruokaa. Lisäksi niiden yhteydessä kutsuimme 
kaikki salolaiset maanviljelijät kiitoskahveille, joilla 

John Nurmisen Säätiö on Itämeren suojelija, 
meren puolestapuhuja, merikulttuurin vaalija 
ja merikirjallisuuden kustantaja. Vuonna 1992 
perustetun säätiön missiona on pelastaa 
Itämeri ja sen perintö tuleville sukupolville. 

Teksti ja kuvat: Elina Tuomarila, Kulttuurituottaja – Cultural Producer, John Nurmisen Säätiö

Pellon Perintö – 
vesistörajat ylittävää yhteistyötä

Pellon Perintö -hankkeen taiteilijat Ilona Valkonen 
(edessä) ja Kati Rapia (takana) ensimmäisellä 
melontaretkellä Uskelanjoella keväällä 2025. 
Retki järjestettiin yhteistyössä Perttelin 
seurakunnan ja paikallisten ihmisten kanssa.

http://uusi.opistopalvelut.fi/salo/fi
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Eläkeläiset/seniorit
Eläkeliiton Halikon yhdistys
Tilaisuudet Ikäkeskus Majakka, Hornintie 5, Halikko.
•	 To 5.2. ja 5.3. klo 13 Tarinakerho.
•	 To 19.2. klo 13 Kuukausikerho.
•	 To 19.3. klo 13 Sääntömääräinen kevätkokous.
•	 Ke 11.3. Linja-autoretki Sarka-museoon Loimaalle, 	
	 lisätiedot Tarja 050 5864 363.
•	 Ti 3.2. ja 3.3. klo 17 Halikon Äijät -kuukausikerho.
•	 Ma ja pe klo 9–10 Halikon Äijät -kuntosali.
•	 Ma klo 15.15 Boccia, Armfeltin koulun liikuntasali, 	
	 Kuruntie 5, Halikko.

Eläkeliiton Kiikalan yhdistys
•	 Ma 2.2. Risteily Viking Gracella.
•	 Pe 17.4. klo 18 Italialainen ilta -konsertti Turun 

Konserttitalossa. Rakkaimmat laulut Italiasta, 
ihanimpiin viihdelauluihin. Konsertissa mukana 
Johanna Rusanen, Angelika Klas, Tomi Metsäketo 
ja Jyrki Anttila sekä Arriba Big Band. Matkan 
hinta 60 €, sis. konserttilipun ja matkan. Maksu 
yhdistyksen tilille FI05 5143 0240 0029 46, 	
viite 20271. Ilmoittaudu 28.3. mennessä Eila 	
040 5965693 tai sähköpostilla.

Eläkeliiton Perttelin yhdistys
Nettisivut: www.pertteli.elakeliitto.fi. 	
Tarkemmat tiedot ja hinnat: Hannu 0400 765 148, 		
Viljo 0400 611 964 ja matkavastaava 		
Hannele 0400 432 136.
•	 Ma klo 10–11 Sauvakävely.
•	 Ti klo 10–11 Inkereen kuntosalin vuoro.
•	 Ma klo 15–16.30 Boccia, Perttelin Urheilutalo.
•	 Ti klo 13–14 Keilaus, Salon Keilahalli.
•	 Ke klo 15 PP-Jumppa, Inkereen koulu.
•	 Kuukauden 1. ma klo 13.30 Yhteislaulu, 			
	 Perttelin seurakuntatalo.
•	 Kuukauden viimeinen ma klo 14 Kuukausikerho, 		
	 Perttelin seurakuntatalo.

Eläkeliiton Salon yhdistys
•	 Ma 2.2–9.3. klo 13–14.30 Boccia, 			 
	 Salon Urheilutalo.
•	 Ti 3.2. klo 10.15–11.45 Boccia, Urheilutalo.
•	 To 5.2. klo 11–12.30 Rallattajat, Villi. 
•	 To 5.2. ja 5.3. klo 13–15 Tarinatupa, Villi.
•	 To 12.2 ja 12.3 klo 15 Yhteislaulut, 			 
	 Kultainen Tuoksu.
•	 To 19.2 ja 19.3 klo 13–15 Toimintatorstai, 		
	 Kahvila Asema.
•	 Su 22.2 ja 22.3 klo 13–16 Tanssit VPK:lla.
•	 Ke 25.2 ja 25.3 klo 10–12 				  
	 Kuukausitapaaminen VPK:lla.
•	 Pe 27.2. Kulttuuriretki Helsinkiin, 22 €/hlö. 		
	 Tiedustelut: Kaija 0408 673 648.

Salon seniorit
Lisätietoja ja kaikki tapahtumat: 			 
www.salo.senioriyhdistys.fi.
•	 Kuukauden viimeinen to klo 14 Kirjallisuuspiiri, 		
	 Esterinkatu 4.
•	 Kuukauden viimeinen to klo 10.30 Virikekerho, 		
	 Esterinkatu 4.
•	 Kuukauden 2. ja 4. ti klo 13.30 Laulukerho, 		
	 Franssintalo.
•	 Ti klo 10 Keilakerho, Rata57, Astrum-keskus.
•	 Kuukauden 1. ke klo 10 Pelikerho, Esterinkatu 4.
•	 Kuukauden 4. ke klo 14 Seniorileffa, Bio Salo.
•	 Kuukauden 2. ja 4. ma klo 14 Sukututkimuskerho, 	
	 Esterinkatu 4.

Salon eläkkeensaajat
Salon Eläkkeensaajien toimisto on auki to klo 10–13, 
Raatihuoneenkatu 3. Puh. 050 331 5133. Katso 
kaikki säännölliset kerhomme ja niiden aikataulut: 
www.salo.elakkeensaajat.fi.
•	 Ke 4.2. Uusien jäsenten tilaisuus, 			 
	 Salon kaupungintalo.
•	 Ke 18.2. Helmikuun kuukausikerho. 			 
	 Paikka ilmoitetaan myöhemmin. Seuraa kotisivuja 	
	 mahdollisten muutoksien takia.
•	 La 21.3. klo 18 alkaen Tanssiaiset, Musine.

Salva / Palvelukeskus Ilolansalo
Palvelukeskus Ilolansalo on kaikille avoin ikäkeskus. 
Tapahtumiimme on vapaa pääsy. Tutustu 
viikoittaiseen ohjelmaamme lehtien menovinkeissä, 
verkkosivuilta www.salva.fi tai hae ohjelma 
Ilolansalosta.
•	 Pe klo 14 Ilolansalo soi -musiikkitilaisuudet.
•	 Parittomien viikkojen ti klo 13 Pelikerho.
•	 Pe klo 10.30 Bingo.
•	 Ti 10.2. klo 10 Tietoa lääkekorvauksista. 		
	 Yhteistyössä Salon Yliopiston apteekki.

Potilas- ja vammaisyhdistykset
Lounais-Suomen kilpirauhasyhdistys
Järjestämme vertaistuki-iltoja Salon Sytyssä aina 
kuun ensimmäisenä tiistaina klo 17–18.30 	
(ei kesä–elokuussa). Seuraa tapahtumiamme 
kotisivuilta sekä Facebookista. 		
Yhteystiedot: lskilpi@gmail.com, puh. 044 033 0013.

Salon Diabetes
Lisätiedot ja ilmoittumiset: Siru, 040 741 2736.
•	 Kuukauden 1. ke klo 17.30 Kahvi ja kuulumiset, 		
	 vieras klo 18, Salon Syty, Helsingintie 6.
•	 Parillisten viikkojen pe (9.1. alkaen) klo 13–16 		
	 Kaffekat, Salon Syty.
•	 Ma 12.1.–27.4. klo 9–9.45 Vesijumppa, Uimahalli.
•	 Ke 4.2. JMS-Laser Tec / Mikael Sinisalo.
•	 Ke 4.3. Benecol / Elena Backström.

Salon Kuuloyhdistys
Kuulolähipalvelu on kaikille avointa ja maksutonta. 
Saat apua kuuloon liittyvissä asioissa ja kuulokojeen 
huoltoon.
•	 Ma 16.2 klo 13–15 Kuulolähipalvelu, Salon Syty, 		
	 Helsingintie 6.
•	 Ti 17.2 klo 13.30 Salon Kuulokerho: 			 
	 Miksi käyttäisin kuulokojetta? Kahvia klo 13. 		
	 Kirjoitustulkkaus. Salon Syty.
•	 Ti 3.3 klo 17. Luento: Miten liiallinen melu ja 		
	 ärsyketulva vaikuttavat hyvinvointiimme. 		
	 Vapaa pääsy. Salon kaupungintalo.
•	 Ti 17.3. klo 9–11, Kuulolähipalvelu, Ilolansalo. 

Salon Reumayhdistys
Tarjoamme mm. vertaistukiryhmiä, harrastekerhoja, 
liikuntaa, retkiä ja tapahtumia. Reumayhdistyksen 
palvelupiste on avoinna Salon Sytyn 
yhdistystoimistossa joka kuukauden toinen 	
tiistaista 20.1. lähtien klo 11–13. 
Tarkempaa tietoa: www.salonreumayhdistys.fi. 
Olemme myös Facebookissa ja Instagramissa. 
Yhdessä etsimme tapoja edistää omaa terveyttä 
ja hyvinvointia mukavassa vertaisporukassa. 
Kenenkään ei tarvitse sairastaa yksin, tule mukaan!

Salon Muistiyhdistys 
Tietoa, ohjausta ja neuvontaa, puh. 044 333 7853. 
Voit varata henkilökohtaisen ja maksuttoman 
Muistitunnin ja tulla juttelemaan, jos muistiasiat tai 
läheisen muistisairaus mietityttävät. Päivätoimintaa 
muistisairautta sairastaville. Kysy lisää 		
puh. 044 031 9872, muistiyhdistys@muistisalo.fi. 
Muistikahvilat joka toinen viikko: 
•	 Ti 3.2. klo 10–11.30, Turuntie 21, Salo.
•	 Ti 3.2. klo 10–11.30, Kitulan seurakuntakeskus.
•	 Ma 9.2. klo 13–14.30, Toijan Valopilkku.

Salon seudun Parkinson-kerho
Tutustu meihin: www.parkissa.fi/salon-kerho. 
Lisätietoja: tuireaaltonen@hotmail.com, 		
puh. 040 753 0974.
•	 Pe 13.2. ja 13.3. klo 14–16 Kuukausikerhon 		
	 kokous, Syty ry, Helsingintie 6, Salo.
•	 Ti klo 14–15.15 Tuolijumppa, 				  
	 Kulttuuritila Näkkäri 3. krs, Ylhäistentie 2, Salo.
•	 Ke klo 14–15.15 Tuolijumppa, Perniön Plakkari, 		
	 kirjaston alakerta, Perniö.

Salon Syty
Tietoa salolaisista potilas- ja vammaisyhdistyksistä, 
kaikille avointa toimintaa sekä koulutuksia. Tutustu 
tapahtumiin www.salonsyty.fi tai ota yhteyttä 
toimistoomme toimisto@salonsyty.fi, 		
puh. 040 356 2016. Toimistomme on avoinna ma–pe 
klo 9–15, Helsingintie 6, Salo. Vuokraamme tiloja 
myös muiden tahojen käyttöön.
•	 Maksutonta digineuvontaa ma–pe klo 9–12. 		
	 Digipysäkillä. Ajanvaraus: 				  
	 digi-pysakki@salonsyty.fi tai 044 781 1475.

Varsinais-Suomen mielenterveysomaiset 
– FinFami
Keskustelutukea mielenterveys- ja päihdeläheisille. 
Ajanvaraus Salon toimistolle Salorankatu 5–7 
puh. 041 318 0228 tai toimisto@vsfinfami.fi. 
Lisätietoa: www.vsfinfami.fi. Kaikille mielenterveys- 
ja päihdeläheisille suunnattua toimintaa, ei 
ilmoittautumista:
•	 Ma 2.2., 2.3. ja 13.4. klo 18–20 Musiikki tunteiden 	
	 tulkkina, Salon Syty, Helsingintie 6.
•	 8.2., 22.2., 8.3., 22.3., 12.4., 19.4., 3.5. ja 17.5. 		
	 klo 12–15 Maalauspaja, Galleria Joutsen, 		
	 Tehdaskatu 18.

Kulttuuri
Pro Rantakivet / Kulttuuritalo Villi
Kulttuuritalo Villi, Vähäsillankatu 9. Tapahtumiin on 
vapaa pääsy. Lisätietoa tapahtumista 		
www.prorantakivet.fi ja/tai 				  
www.facebook.com/kulttuuritalovilli.
•	 To 12.3. klo 16–18 Kirjoitetaan runoja 			 
	 sanataideohjaajien luotsaamana, Villi.
•	 To 12.3. klo 18–20 Open mic. Lava ja mikki 		
	 ovat avoinna omien runojen esittämistä varten. 		
	 Runokahvila.
•	 Ma 23.2. ja 23.3. klo 14–16 Matalan

kynnyksenrunopiiri. Kaikille avoin. Runopiirissä 
luetaan runoja ja keskustellaan niistä.

SaloJazz
SaloJazz Live -konsertit ravintola Musinessa. 
Liput: lippu.fi/salojazz tai Bubbles. 
Lisätiedot: info@salojazz.fi, 044 240 5219, 
www.salojazz.fi.
•	 Pe 6.3. klo 19 The Mäkynen Family – 			 
	 kotikaupungin juurevaa groovea.
•	 Pe 27.3. klo 19 Aili Ikonen – valovoimainen laulaja

ja lauluntekijä tunnetaan herkkänä ja 
taiturimaisena tulkitsijana.

•	 La 16.5. klo 19 Sami Saari & Jazzpojat – 
tanssittavaa ja korvia hivelevää svengaavaa 	
jazzia ja soulia meiltä ja muualta.

Salon taiteilijaseura
Galleria Joutsen ja Taidelainaamo, Tehdaskatu 18. 
Avoinna ma–to klo 12–17, pe 12–15, la 10–14. 
Käynti Kehystämö Frizin ovesta. Vapaa pääsy.
•	 7.1.–4.2 Maj-Lis Tanner: Lupaus, Galleria Joutsen.
•	 2.–11.3. Riikka Niittonen, Galleria Joutsen.
•	 Taidelainaamossa Salon Taiteilijaseuran jäsenten 	
	 maalauksia, grafiikkaa, tekstiilitaidetta ja 		
	 veistoksia. 
•	 Taidelainaamon ikkunanäyttelyssä vaihtuvat 		
	 Salon Taiteilijaseuran jäsenten näyttelyt.

Teatteripiiri Iloton
Iloton-klubi Ravintola Musinessa kuukausittain. 
Tarkemmat tiedot www.iloton.fi.
•	 Ke 25.2. klo 18.30 Lavalla MeTässä ja 			 
	 Improvisaationäytelmäpiiri Silmävode.
•	 Ke 25.3. klo 18.30 Lavalla Improvokaatio ja 		
	 Improvisaationäytelmäpiiri Silmävode.

Teatteri PROvinssi
Salorankatu 5–7. Tarkemmat tiedot esityksistä, 	
koko ohjelmisto ja liput www.teatteriprovinssi.fi. 
Puh. 0440 520 260, myynti@teatteriprovinssi.fi.
•	 8.2.–17.4 suurmusikaali The Sound of Music.
•	 25.2.–4.4. Hulvaton elokuvan historia.
•	 Vierailuohjelmistossa mm. Teleks, Mebe, Tatu 

ja Patu, Amadeus Lundeberg, Sami Hedberg, Ilari 
Johansson, Joel Hallikainen & Heikki Hilander, 
Kaseva, Beatles tribute. Sampsa Sarparanta.

Muut
Inner Wheel
Inner Wheel on kansainvälinen naisten ystävyys- 
ja palvelujärjestö. Tervetuloa tutustumaan 
toimintaamme. Kokoonnumme joka kuukauden 
toisena keskiviikkona klo 18 ohjelmallisissa 
merkeissä. 
Lisätiedot ja ilmoittautumiset päivi.attila@gmail.com 
tai puh. 050 395 0511. 
Tutustu myös nettisivuihin www.innerwheel.fi.
•	 Ke 11.2. klo 18 tutustuminen Ystävyyden 		
	 majataloon Kruusilassa.
•	 Ke 11.3. klo 18 Perfect Home -kutsut Riitta 		
	 Leinolla.

Koirakerho Tassut
•	 La 28.2. klo 11 ”Koti koiralle” -ohjelmasta 

tuttu Tommy Wiren luennoi koiran koulutuksesta 
kotikoirien omistajille sekä koiran hankintaa 
harkitseville. Kesto n. 3 h + aikaa kysymyksille, 
väliaika. 

Tiedustelut 044 269 7915. Hinta 25 €, jäsenille 15 €. 
Käteinen tai korttimaksu. Salon lukion iso auditorio.

Leader Ykkösakseli
Ykkösakseli ry on Leader-ryhmä, jonka tarkoituksena 
on paikallinen kehittäminen Karkkilassa, Lohjalla, 
Salossa ja Vihdissä. Leader-toiminta kannustaa 
asukkaita ja yhteisöjä kehittämään omaa aluettaan. 
Ykkösakseli rahoittaa paikallisia kehittämishankkeita 
ja myöntää yritystukia. Lisäksi Ykkösakseli myöntää 
Ykkösmassi-rahaa 11–25-vuotiaiden nuorten 
hankkeisiin. Lisätietoja: www.ykkosakseli.fi tai 
toiminnanjohtaja Maarit Teuri, puh. 040 098 2236.

Muurlan kotiseutuyhdistys
•	 Ke 4.2. klo 18 Paikallisten yhdistysten tapaaminen 

Muurlan kirjaston Sopukassa. Mukaan voi tulla 
kuka vain kuulemaan ja vaikuttamaan, mitä 
Muurlassa tapahtuu vuoden aikana. Satu Pasio 
tulee kestomaan kulttuuriluotsitoiminnasta, joten 
toivomme runsasta osanottoa.

Muurlan Martat
Ajankohtaiset tiedot nettisivuiltamme 
www.muurlan.marttayhdistys.fi ja Facebookista.
•	 Ma klo 9.30 ja to klo 10.00 Airin liikuntapiiri. 

Lisätiedot Airi Nummi 040 504 3643. Lähtö 
Pandapuistosta, Koulutie 11, Muurla.

•	 Ke 11.2. klo 17–20 Kakkubuffa, perinteiset 		
	 ystävänpäivän etkot, Muurlan seurakuntakoti.
•	 Ke 11.3. klo 18 Marttailta, teemana kasvisruoka, 		
	 Muurlan seurakuntakoti.

Yhdistykset
Kaupunkitiedotteessa voivat toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa 
tavoittelemattomat – ei uskonnolliset – 
salolaiset yhdistykset. Ohjeet ilmoitusten 
jättämiseen löytyvät Kaupunkitiedotteen 
verkkosivulta www.salo.fi/kaupunkitiedote. 
Kaupunkitiedotteeseen 2/2026 tarkoitettu 
aineisto 22.2.2026 mennessä osoitteeseen 
kaupunkitiedote@moods.fi. 

Muutokset mahdollisia. Salon kaupunki ei 
vastaa yhdistysten ilmoittamista tiedoista.

Salon kansalaisopiston Opiskelijakunta
Rantapirtin varauksia kesäkaudelle 1.6–15.9. hoitaa 
Leena Alanko, soitto 041 544 7390 tai tekstiviesti. 
Rantapirttiä voivat vuokrata yhteisöt, yhdistykset, 
yritykset ja Salon kansalaisopiston opintoryhmät 
(opintoryhmät kerran kesäkauden aikana). 
Keskiviikot on varattu opiskelijakunnan omaan 
käyttöön.

Salon Omakotiyhdistys 
Omakotitalkkarien palvelut ovat vain yhdistyksen 
jäsenille. Tuntiveloitus on 14 €/h. Kilometriveloitus 
on 0,55 €/km. Omakotitalkkarina toimii Merja Virta, 
puh. 044 068 8871. 
Kotisivut: salo.omakotiliitto.fi.
•	 To 5.2 klo 17–20 Tuholaistorjuntailta, sisääntulo 

klo 17–17.30. Tilaisuus on kaikille avoin ja 
ilmainen mutta vaatii ilmoittautumisen 29.1. 
mennessä salonoky@omakotiliitto.fi. 
Salon kaupungintalon valtuustosali.

Salon Piritan Marttayhdistys
Lisää kevään ohjelmasta kotisivuiltamme 
www.salonpiritan.marttayhdistys.fi.
•	 Ke 11.2. klo 13–15 Kässäkerho, Perinnepaja, 		
	 Torikatu 7.
•	 Ke 25.2. klo 13 Vuosikokous.
•	 Ke 11.3. klo 13–15 Kässäkerho.

Sotien 1939–1945 Salon perinneyhdistys
•	 Perinnepaja to klo 11–13.30. 

Ohjelma klo 12–13, Torikatu 7.
•	 22.1. Tarinoita menneiltä vuosilta Särkisalossa. 
•	 5.2. Lottaperinteen ohjelmavuoro ja 			 
	 yhdistyksen 25 v. kahvit.
•	 12.2. Juttuja soittojen lomaan. 
•	 19.2. Hartaushetki.
•	 26.2. Tapahtumia Helsingissä 1977–78. 
•	 5.3. Salo-Uskelan Seuran ohjelma/kahvitusvuoro.
•	 12.3. Salon Seudun Rauhanturvaajat ry:n 		
	 ohjelma/esitelmävuoro. 
•	 19.3. Visailua ja yhteislaulua.
•	 26.3. Hartaushetki.

UrSalo – Salon seudun 	
tähtitieteellinen yhdistys
Tutustu ajankohtaiseen toimintaamme, 
kuten mahdollisiin tähtinäytäntöihin sekä 
kuukausikokoustemme aiheisiin ja ajankohtiin 
kotisivuillamme www.ursa.fi/yhd/ursalo. 
Kuukausikokoontumisissa on aina esitelmä. 
Kuukausikokoontumiset ovat avoimia kaikille. 
Tervetuloa!
•	 To 5.2. klo 17.30 Kuukausikokoontuminen, 		
	 Salon pääkirjaston Laurinsali.
•	 To 5.3 klo 17.30 Kuukausikokoontuminen, 		
	 Salon pääkirjaston Laurinsali.

Vaihtoehto 90 
Yhdistyksemme on perustettu ylläpitämään 
jäsenistönsä hyvinvointia ja antamaan ihmisille 
tekemisen mahdollisuuksia. Teemme retkiä 
ja järjestämme erilaista virkistystoimintaa. 
Jäsenmaksu 15 € / vuosi. Olet tervetullut 
tutustumaan toimintaamme. 
Toimintakeskus Vaihtoehto, 
Kaivokatu 4, Salo. Avoinna ma–pe klo 8–15. 
Usein myös viikonloppuisin. 
Lisätietoja puh. 050 378 3493 (arkisin 8–15). 
Facebook: Vaihtoehto 90 ry. tai 
www.vaihtoehto90.fi.

https://pertteli.elakeliitto.fi/
http://salo.omakotiliitto.fi
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Legendaarisen luontovalokuvaaja 
Hannu Hautalan näyttely avaa 
Veturitallin kevään
Salon taidemuseo Veturitallissa on 24.1.–3.5.2026 esillä kansainvälises-
ti arvostetun, suomalaisen luontokuvauksen legenda Hannu Hautalan 
(1941–2023) valokuvanäyttely Poika, joka rakasti lintuja.

Hannu Hautala oli Suomen ensimmäinen ammattimainen luontokuvaaja 
ja alan keskeinen vaikuttaja vuosikymmenten ajan. Hautalan ensimmäinen 
laajalti tunnettu kuva oli Vuoden lehtikuvaksi 1973 valittu ainutlaatuinen 
valokuva parittelevista kotkista. Laaja kirjallinen tuotanto ja mukaansatem-
paavat diaesitykset tekivät hänestä suuren yleisön tunteman hahmon. 

Hautalaa kiehtoivat neljä vuodenaikaa valon vaihteluineen: Riisitunturin 
satumaiset tykkylumet ja kesän usvaiset yöttömät yöt. Kuvaaja todisti 
Koillismaan vanhojen metsien tuhoa metsäteollisuuden laajojen hakkuiden 
myötä omistaen elämäntyönsä katoaville erämetsille. Hän kerrytti luontoku-
vaajalle tärkeän, syvällisen luonnontuntemuksen ja tunsi eri lajien lajityypilli-
set piirteet.  

Hautalan tähän asti laajimman museonäyttelyn kuraattorina on toiminut 
emerita museonjohtaja Elina Heikka, ja se on tuotettu yhteistyössä Hannu 
Hautala -säätiön kanssa. Näyttely kiertyy vuodenaikojen ympärille kattaen 
ajallisesti valokuvaajan työn eri vuosikymmenet. Eri tekniikoilla valmistetut 
runsaat 100 valokuvaa ylistävät suomalaista luontoa ja täyttävät Veturitallin 
kaikki näyttelytilat. 

Salon taidemuseo 
Veturitalli, 
Mariankatu 14, Salo. 
Avoinna ti–pe 10–18, 
la–su 11–16. 

Pääsymaksu 10/7 €, 
Museokortti, 
alle 18-vuotiaat ilmaiseksi. 
Yleisöopastukset 
sunnuntaisin klo 14.

Teoskuvat: Hannu Hautala (osaa rajattu) 
© Hannu Hautala -säätiö

Hannu Hautalan henkilökuva: 
© ARPS Pauli Nieminen


